

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-3-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 3'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

En el sector de Alfambra las Fuerzas Nacionales rompieron ayer por varios puntos el frente enemigo

Se han cubierto todos los objetivos propuestos en una profundidad de diez kilómetros causando millares de bajas a los marxistas que dejaron muchos cadáveres abandonados, y en nuestro poder varios centenares de prisioneros y mucho armamento y material

En una ofensiva brillantísima, el Ejército Español logró adueñarse de seiscientos kilómetros cuadrados de terreno en el frente de Aragón

La gran victoria fué un prólogo magnífico

(Crónica de "SPECTATOR", especial para LA RIOJA)

PRENTE DE TERUEL, 5.— Creo que he llegado a tiempo. Naturalmente que yo no sabía en qué instante juzgarían oportuno emplazarse a fondo nuestros soldados, guiados por un Mando que prepara, estudia, desarrolla y golpea finalmente en el momento propicio. Pero sabía que no podía demorarse mucho, puesto que la maza implacable con que se abatía sobre la horda fué detenida por el temporal frío de nieves que se desencadenó el último día del pasado año; y luego los rojos intentaron los desesperados alaridos que han pretendido conculcar con una ofensiva. Pero nuestra verdadera ofensiva, ni estaba estrangulada, ni mucho menos fracasada. Era menester dejar que el enemigo se desfogara, hiciera los supremos esfuerzos que, al ser repelidos, mostraron que su ejército quedaba tambaleando. Y en la fecha propicia, ni antes, cuando los impacientes desearían; ni después, cuando pudiera reponerse parcialmente del desastre sufrido, realizarla.

Y creo que en tal instante y en tal fase estamos: en los días del momento propicio, que ha empezado hoy, precisamente, con el empuje magnífico de nuestros soldados que han salvado la Sierra Palomera por varios sitios y han alcanzado objetivos previamente señalados de los que vamos a dar cuenta a nuestros lectores.

Las operaciones que han comenzado hoy han servido para hacer una demostración de conjunto que, a la hora de regresar nosotros del campo, había forjado todos los éxitos apetecidos. La neblina fué un obstáculo de un par de horas, al menos en la mañana, y por su culpa la preparación de artillería y las inverosímiles exhibiciones de la Aviación comenzaron aproximadamente con ese retraso. Luego las cosas fueron mucho más de prisa; mucho más de prisa, porque, por otra parte, el enemigo no esperaba el golpe por donde nuestras armas fueron a acometerle. Qué fué, con especial preferencia, por el sector de Sierra Palomera, por aquellas crestas que él eligió como punto de partida para sus recientes embestidas, fracasadas totalmente, en un amplio fracaso del que tan trágico y ruinoso castigo obtuvo que no ha querido reincidir en los asaltos.

Pues bien; ese extenso frente, el ancho espacio que va del pueblo de Celadillas al río Alfambra, siguiendo la Dirección Nordeste del curso de este río, fué precisamente el escenario de los movimientos de la batalla de hoy. Sobre esta extensa zona cayó una lluvia de fuego de Aviación y de piezas de Artillería. Muy luego nuestros tanques se lanzaron al campo y lo hicieron con una eficacia como todavía no la han hecho jamás los rojos: es decir, desplegándose en forma de guerrilla, pero adentrándose con infiltración decidida entre las filas enemigas, convencidos sus tripulantes de dos cosas: una, que saben cómo ha de emplearse el tanque para lograr toda su eficacia, y otra, que detrás de ellos marcha una infantería "de verdad", a la que ellos protegen, pero que a su vez les protege a ellos por donde marchan a su lado con la decisión con que lo hacen estos soldados extraordinarios inflamados de ardor bélico.

La mayor resistencia la hizo el enemigo en los primeros ataques, pero pronto, convencido de que no se trataba de una simple batallada ruidosa, sino que nuestros infantes tenían para hoy un propósito que cumplir y, además, lo iban a llenar a toda costa, los rojos aflojaron su resistencia y fueron cediendo lentamente aquellas posiciones estratégicas solidísimas donde se habían asentado formidablemente para iniciar aquella embestida que quiso poner en peligro nuestras comunicaciones por Singra y que, en la mañana de hoy, han abandonado con más facilidad de la que el Mando español pensara; sin que nuestro Mando, por supuesto, haya descartado, ni mucho menos, la posibilidad de que ellos vuelvan para cumplir, luego de perdidas las posiciones, la obligación que se atribuyen desde que comenzó la guerra de cargarse de bajas estúpidas en los más estúpidos contraataques.

En fin, lo cierto es que hoy nuestros soldados, venciendo la resistencia que no se puede tildar de extraordinaria y persiguiendo, esto sí, con verdadero encarnizamiento a los fugitivos que pronto se dieron a la fuga en las distintas posiciones, les fueron expulsando de una serie de cotas de altura entre los 1.300 y 1.400 metros, además de una serie de lugares importantes que iban jalando el avance a satisfacción plena de nuestro Mando y que se llaman, entre otros, Las Veguillas, Cerro Montero, Reboñar, Rodal, Masía del Hambre y Las Miradillas; una serie de lugares de importancia estratégica de primer orden, porque alejan al enemigo de los bosques de Sierra Palomera, que le servirían de punto de apoyo para lanzarse a esos avances con que una y otra vez quiso sorprendernos, hasta que se dejó en el estéril empeño lo mejor de ese ejército que ha quedado triturado en Teruel.

Es difícil hallar en el transcurso de toda la guerra una operación más brillantemente concebida y más felizmente realizada; y obsérvese que no digo concluida.

La coordinación de las columnas se logró de una manera perfecta y la empresa, de extraordinarios vuelos, ha logrado la plenitud de sus ambiciones de tal suerte que si el buen español dirige la vista al mapa observará fácilmente cómo se ha trazado una enorme bolsa dentro de la cual ha quedado toda una Sierra, y aun la acometida del Ejército Español ha logrado mayores y más importantes conquistas de pueblos y aldeas y alturas que le dan dominio de una extensión de más de quinientos kilómetros cuadrados, a lo largo de una jornada en la que el enemigo ha sufrido más de dos mil bajas y se ha dejado más de quinientos prisioneros. En cuanto a éstos y para que se sepa cómo han actuado nuestros tanques, basta decir que la prisión de doscientos hombres fué hecha en una barranca donde los rojos creyeron posible defenderse, porque tenían unos atrinchamientos perfectos, que por detrás, la propia cortadura de la barranca les protegía con su escarpadura. Y por allí, por la barranca, precisamente, se lanzaron los carros de asalto tripulados a por unos valientes que sorprendieron a los enemigos que todo podían suponerse menos que nuestros tanques les llegaran por la espalda. Y, naturalmente! entonces levantaron los brazos y gritaron un ¡Viva España! que era una desesperada lamentación.

En fin, para no hacer demasiado larga esta crónica, quiero cerrar con la impresión de que la victoria, por su importancia como conquista territorial, es tan importante como por lo que supone en dominio de técnica, de la iniciativa y de la coordinación. Sigue siendo de España el predominio de todas las armas y Moscú sólo puede aspirar a esos esfuerzos desesperados como coiletoz de fiera, sin más finalidad que lograr efectos pasajeros.

La gran operación de hoy es sólo prólogo y ya en él se han alcanzado importantes objetivos sobre algunos de los cuales hay que guardar reserva, porque las operaciones próximas lo requieren. Pero si el tiempo no se nos torna esquivo, y hoy hemos disfrutado de un día primaveral, la operación o más bien las consecuencias de la ofensiva iniciada, van a tardar poco en poderse contar con lujo de detalles. Porque entraremos pronto en el dominio de los hechos pasados y gloriosos como la conquista de Bilbao o la caída de Asturias. Al tiempo, aprovechado hasta el mismo crepúsculo para realizar este avance que no reputo uno de los mayores sino el mayor de cuantos se han hecho en la campaña.

No he de especificar los nombres, la situación de los puntos, pueblos, caseríos, cotas y montañas que han quedado en nuestro poder. La enumeración sería larguísima.

Sólo diré que por el Norte hemos adelantado nuestra línea doce kilómetros; por el Centro ocho y por el Sur diez. Yagüe llevaba las tropas del Norte y fué el que encontró mayor resistencia. Las del Centro iban mandadas por Juna Bautista Sánchez y las del Sur las acandillaba Aranda. Si los que escuchan conociesen el terreno de nuestro avance en el día de hoy se quedarían estupefactos. Sólo en recorrerlo sin guerra, pacíficamente, es forzoso emplear, con buena marcha de diez a doce horas. Pues nuestros soldados, combatiendo, lo han cubierto en ocho nada más. Y sepan también los que escuchan que entre otras cosas, ha quedado a nuestra retaguardia la famosa Sierra Palomera, desde la que el enemigo hostilizaba nuestras líneas por este sector y donde aprovechando las cortaduras de esta Sierra, armaban sus contraataques con el propósito de llegar a cortar nuestras comunicaciones de la carretera de Zaragoza a Teruel.

Pues bien; esa carretera, objetivo esencial de los contraataques rojos realizados últimamente por Singra, hoy ha quedado a más de diez kilómetros de las líneas de contacto del enemigo. Con ello tenemos una postura incómoda en esta parte del frente de Aragón, que hoy lo hemos trocado en situación fuerte, despejada y segura y por si fuera poco, toda nuestra línea ha quedado adelantada en un promedio de doce kilómetros.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:
En el día de hoy, en el sector de Alfambra, nuestras tropas han logrado romper el frente enemigo por varios puntos, después de vencer brillantemente las resistencias que opusieron las fuerzas rojas.
Nuestras columnas han avanzado en una profundidad de diez kilómetros, cumpliendo todos los objetivos que se les habían señalado y causando al enemigo elevadísimo número de bajas, pues una sola de aquellas le hizo más de mil. Son muchos los cadáveres que abandonó en el campo.
Se han hecho varios centenares de prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento y material.
Salamanca, 5 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

importantes objetivos sobre algunos de los cuales hay que guardar reserva, porque las operaciones próximas lo requieren. Pero si el tiempo no se nos torna esquivo, y hoy hemos disfrutado de un día primaveral, la operación o más bien las consecuencias de la ofensiva iniciada, van a tardar poco en poderse contar con lujo de detalles. Porque entraremos pronto en el dominio de los hechos pasados y gloriosos como la conquista de Bilbao o la caída de Asturias. Al tiempo, aprovechado hasta el mismo crepúsculo para realizar este avance que no reputo uno de los mayores sino el mayor de cuantos se han hecho en la campaña.

(Crónica por EL TEBIB ARRUMI)

Tenia que acabar así y no podía acabar de otra manera. Todas esas tarascadas que los rojos han estado tirando contra nuestras posiciones del flanco izquierdo del sector de Teruel, en los días pasados, estaban pidiendo a voces esta respuesta, epifoneo que hoy, día grande, día de victoria magnífica, hemos puesto a sus torpes intenciones. Y digo torpes, porque hace falta torpeza grande para no darse cuenta de que al dejarlos nosotros un día, y otro petrar ataques contra nuestras posiciones, perseguíamos alguna finalidad bien calculada. La finalidad no era otra que la de dejarlos desgastarse y quebrantarse, perdiendo efectivos y moral, para luego, con un golpe de mano, lanzarnos de improviso y con todo el brío que nos garantiza y que ellos conocen de sobre a fondo y cogernos en una sola jornada tan a nuestro gusto que pudiésemos conseguir en un solo día de combate, más de lo que hubiéramos logrado en un mes de haber seguido el suicida plan de desgaste que los rojos habían adoptado. A esto que hemos hecho nosotros, se le llama hacer la guerra con la cabeza, con sentido militar y buscando la conveniencia de objetivos tácticos militares y no políticos, al buscar posiciones naturales, fuertes mientras que el enemigo se entretiene en hacer piruetas. ¡Recordar los que me escuchan aquella operación del Bernorio que nos puso en una sola jornada a las puertas de Reinosa y dejó encerrada una gran extensión de terreno en el Sur de Santander y Norte de Palencia y Burgos!

Con ella decidimos el triunfo de la campaña de Santander, donde no sólo destruimos al enemigo, sino porque éste nos vió situados a su retaguardia cuando creía que nos tenía en frente y a muchos metros de distancia de Reinosa. Pues igual que aquella gran página de guerra ha sido la de hoy en el sector aragonés.

Hemos atacado a fondo, repito, y en un frente extensísimo que se puede representar gráficamente por un triángulo de treinta kilómetros de base y cuarenta de altura, que encierra no menos de 600 kilómetros cuadrados de tierra. El Ejército que operaba, bajo el mando del General Dávila, extendió su acción del sector de Celadillas por el Sur, a Portal Rubio por el Norte, pasando por la línea de Celadillas y Singra. El día empezó mal, porque una niebla densa nos obligó a retrasar el comienzo de la operación más de dos horas; pero al fin venció el sol a la niebla y quedó un hermoso día primaveral que hemos

aprovechado hasta el mismo crepúsculo para realizar este avance que no reputo uno de los mayores sino el mayor de cuantos se han hecho en la campaña.

No he de especificar los nombres, la situación de los puntos, pueblos, caseríos, cotas y montañas que han quedado en nuestro poder. La enumeración sería larguísima.

Sólo diré que por el Norte hemos adelantado nuestra línea doce kilómetros; por el Centro ocho y por el Sur diez. Yagüe llevaba las tropas del Norte y fué el que encontró mayor resistencia. Las del Centro iban mandadas por Juna Bautista Sánchez y las del Sur las acandillaba Aranda. Si los que escuchan conociesen el terreno de nuestro avance en el día de hoy se quedarían estupefactos. Sólo en recorrerlo sin guerra, pacíficamente, es forzoso emplear, con buena marcha de diez a doce horas. Pues nuestros soldados, combatiendo, lo han cubierto en ocho nada más. Y sepan también los que escuchan que entre otras cosas, ha quedado a nuestra retaguardia la famosa Sierra Palomera, desde la que el enemigo hostilizaba nuestras líneas por este sector y donde aprovechando las cortaduras de esta Sierra, armaban sus contraataques con el propósito de llegar a cortar nuestras comunicaciones de la carretera de Zaragoza a Teruel.

Pues bien; esa carretera, objetivo esencial de los contraataques rojos realizados últimamente por Singra, hoy ha quedado a más de diez kilómetros de las líneas de contacto del enemigo. Con ello tenemos una postura incómoda en esta parte del frente de Aragón, que hoy lo hemos trocado en situación fuerte, despejada y segura y por si fuera poco, toda nuestra línea ha quedado adelantada en un promedio de doce kilómetros.

¿Qué ha hecho el enemigo? Batirse mal. Acusó el mayor desconcierto desde el primer momento del combate, demostrando su sorpresa y desmoralización ante la actitud y el empuje con que nosotros avanzábamos. De cierto que no esperaba operación tan a fondo. Sólo así se puede explicar el que posiciones solidamente fortificadas desde hace un año y medio hayan caído en nuestro poder en tal número y con tal facilidad; porque no se olvide que todas estas tierras que hoy han ganado los soldados de España fueron siempre rojas desde el principio del Movimiento y no habíamos puesto en ellas las plantas desde hoy. Es decir, que no hemos reconquistado ni un metro de terreno; que hemos conseguido 600 kilómetros de nuevas tierras, tomando 1 pueblos, 40 posiciones enemigas y rompiendo por los 3 sectores Norte, Centro y Sur el frente enemigo, que saltó hecho pedazos y sin que ya tenga posible composición.

Mal, digo, muy mal, se bate el enemigo y sólo acusó una táctica nueva. En el momento de retirarse, no lo hizo en masa, como lo venía haciendo, sino por grupos de 40 a 50 hombres, es decir por secciones. Sin duda para evitar el castigo que habitualmente nuestra artillería y nues-

tra aviación ponen como colofón en su precipitada fuga. A pesar de eso, las bajas vistas nada más que hasta media tarde, pasaban de las 2.000 y los prisioneros, a las tres y media de la tarde de hoy sumaban ya más de 500.

A la hora de enviarse esta crónica, no me es dable afirmar que hayamos conseguido otro éxito muy esperado; pero me atrevo a decir que es posible que no todas las posiciones que han quedado a retaguardia de nuestras líneas, hayan podido ser evacuadas y todos los rojos que las guardaban hayan podido escapar hasta la tercera línea defensiva. Espero que en el día de hoy, en suma, hemos realizado un gran copo y que el bofin será enorme y mucho me sorprendería que no fuese así. Aunque hay que tener en cuenta que los rojos han construido una gran red de carreteras y caminos que iban de su retaguardia a las posiciones y que seguramente, habrán facilitado su precipitada fuga en el día de hoy. En esta gran victoria no cabe singularizar elogios. Ha sido algo tan perfecto, tan maravillosamente ejecutado, que el que peor lo hizo estuvo sencillamente incomparable y, de ahí para arriba, pueden ustedes poner lo que quieran.

Día de gloria, hermanos; lo dice quien nunca los engañó. Día como para lanzar los gritos habituales que sintetizan la gloria de nuestro orgullo y nuestra certeza de que en el camino del triunfo final hoy hemos dado un paso gigante. Españoles, gritad conmigo, que es de justicia hacerlo: ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

(Crónica de RADIO TENERIFE)

Era natural la impaciencia de todos, al ver que pasaba el tiempo e iba entrando la mañana y el sol seguía sin rasgar el bloque de niebla que pretendía interponerse entre nosotros y las posiciones enemigas. Pero hacia las diez, las cosas empezaron a cambiar y, pocos minutos después, el día se ponía a tono con la jornada grande de que íbamos a ser testigos, y lo fué por todo esto, pero también por la magnífica intervención de todos los elementos que actuaron con la eficacia de una precisión y acoplamiento tan acabados que dejaba traslucir la mano organizadora que lo dirigía. Quiero sin embargo resaltar porque lo merecen nuestros carros de combate, que demostraron a los rojos que no escriba en el número de tanques, que ellos tanto prodigan; la base del triunfo de esta arma, son en el corazón y decisión de los hombres que los llevan. Con sólo quince carros de asalto hicieron los nuestros, lo que los vino en gana, metiéndose de forma inverosímil y constituyendo el verdadero y eficaz apoyo que deben prestar a los infantes.

Ya antes de salir el sol, la Artillería dió comienzo a su preparación, que llegó a todos los rincones de las posiciones rojas, como pudimos advertir después, y cuya eficacia fué decisiva por el curso de la operación. Poco después hizo su aparición la Aviación Nacional que ya no había de abandonar el campo de combate que tuvo por suyo durante toda la jornada, actuando en la forma que acostumbramos a hacerlo.

Dada la orden de avance la Infantería comenzó a hacerlo apoyada por sus valerosos equipos de tanques, teniendo que vencer, con su arrojo característico, la primera resistencia del enemigo que fué la única verdaderamente seria, pues los rojos, muy quebrantados por la Artillería, no pudieron resistir nuestro empuje. Después la lucha se convirtió en una persecución en que muchos aislados y desorganizados, hostilizados mientras se batían en retirada, pero ya de una manera débil y esporádica.

Las posiciones de Sierra Palomera, de donde saliera el enemigo una y otra vez para realizar sus intentos de corte de nuestras comunicaciones a retaguardia y a las que volvió a refugiarse derrotado por el valor que nuestras tropas opusieron a sus huestes, han pasado, merced a la operación de hoy, a nuestras manos. El terreno comprendido entre Celadillas y el Nordeste de Alfambra, fué el escenario de la acción de hoy. Los nombres de Rodal, Reboñar, Cerro Montero,

Atagadina, Las Veguillas, Las Majadillas y la Masía del Hambre, han visto en pocas horas desfilarse a sus antiguos dueños internacionales y rojos cediendo el terreno a la presión española que, representada por su Infantería, tomó posesión de las citadas posiciones, cambiando la odiosa bandera roja por la Enseña Nacional.

Resumiendo en datos concretos todos estos nombres e terreno conquistado, significa un avance de diez kilómetros de frente con una profundidad media de seis; y calculada la extensión que esto significa, el terreno que constituía la base de operaciones del enemigo, durante los últimos días y bien fortificado como acostumbraban a hacerlo, unido a la relativa facilidad con que se ha logrado, es muestra evidente que nos habla una vez más de esta victoria moral y material y comprenderéis el interés que adquiere el triunfo de hoy en este debatido frente de Teruel.

Tras sus fracasadas ofensivas, tan estrepitosas y ruidosas por el interés que el enemigo puso en ellas y por los hombres y material acumulados, fácilmente desbaratados por nuestras guarniciones, muy inferiores en número, recibió hoy nuestra respuesta contundente. Que haga balance de todas ellas y verá que no tendrá más remedio que cerrarlo con una diferencia espantosa a nuestro favor. Nosotros no acostumbramos a alardear; pero cuando el Ejército español se pone en marcha, es para algo.

Breve crónica de la situación militar

El frente de tierra ha comenzado a sufrir modificaciones que en breve podrán totalizarse y analizar su transcendencia e importancia. Desde luego se puede anticipar que el empuje realizado sobre el límite de las provincias de Córdoba y Badajoz es considerable y que en lo conquistado se encuentran las minas de plomo de Santa Bárbara que en breve se pondrán en actividad y darán trabajo a más de mil obreros. Pero conviene dejar, sin comentarios, nuestro interior y volver nuestra vista al Mediterráneo pues este quieto mar se ha puesto de moda. El Mediterráneo continúa siendo la preocupación internacional: camino de la India cerrada por los llaves, el estrecho de Gibraltar y el Canal de Suez con costas de ocho países europeos y el África septentrional y con una contienda en él ya que los protagonistas en esta guerra civil se han colocado frente a frente, trasladando la lucha hacia las espaldas de nuestra península. Causa extraordinaria sorpresa repasar la prensa roja, en la que se manejan a todo pasto los sofismas más caprichosos. Ayer dimos a la publicidad un estudio en el que se demostraba hasta la saciedad que el litoral de una nación ha sido considerado siempre, en todos sus puntos, como un objetivo militar, pero los marxistas pretenden ahora demostrar que los tratados estratégicos están equivocados. En sus comentarios, miden las distancias de sus poblaciones costeras al frente interior y señalan cientos de kilómetros sin tener en cuenta que los kilómetros hay que contarlos hacia Mallorca y que las aguas españolas jurisdiccionales son camino convencional para ambos contendientes reconocido por el Comité de no Intervención y la Conferencia de Nyón, y que toda esta faja jurisdiccional es frente donde pueden verificarse encuentros bélicos, tanto terrestres como marítimos. Hay que hacer resaltar la diferencia que existe entre los triunfos bélicos en la tierra y en el mar. Las conquistas terrestres suponen siempre una concentración de fuerzas enemigas en terreno cada vez más pequeño; las victorias marítimas, en cambio, se caracterizan en que el enemigo se sienta cada vez más disgregado y reducido a

(Continúa al final de la primera columna de la segunda plana)

Niños enfermos:
E. LOPEZ PEREZ
ESPECIALISTA PUERICULTOR
TITULADO POR OPOSICION
ONCE DE JUNIO, 2-1.^o

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO
Varo de Rey, 13 E. Teléfo 1216

Disfrutas comodidades, duermes en lecho caliente, te diviertes.
¿No ves que la trinchera que te ampara para que puedas vivir así, está formada por madres, viudas y huérfanos que no tendrían que comer, carecerían de lecho donde dormir y acabarían pereciendo de necesidad, si no se les diera el Subsidio Pro-Combatientes? No lo olvides cuando llegue la hora de pagarlo.

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13
Teléfono, 1475
ENFERMEDADES DEL CORAZON
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO

Las actividades del día de ayer en los Departamentos del Gobierno Nacional

VISITAS AL MINISTRO DE HACIENDA

BURGOS.— A la una de la tarde de hoy el ministro de Hacienda don Andrés Amado, manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que facilitar.

El señor Amado recibió al mediodía varias visitas, entre ellas la del Delegado de Hacienda de Burgos y la de los jefes de su departamento.

EL SR. PEÑA, A SAN SEBASTIAN

Esta mañana a las ocho salió para San Sebastián con el fin de pasar el día de mañana con su familia, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña.

Regresará el lunes.

EN EL DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura se ocupó esta mañana de cuanto se refiere a su instalación definitiva en el edificio señalado.

Por ello no recibió otras visitas que las de los altos funcionarios de su departamento con los que despachó.

EL MINISTRO DE ORGANIZACION SINDICAL

En las primeras horas de la mañana acudió a su despacho el ministro de Organización Sindical señor González Bueno.

Despachó con el jefe del personal señor Artajo recibiendo después la visita de don Rafael Martínez Torres, del alcalde de Burgos, don Manuel Pradera, don Felipe Gómez Cano y don José Abad, secretario del Juzgado municipal número 11 de Madrid.

En las primeras horas de la noche el señor González Bueno marchará a San Sebastián donde pasará el día de mañana.

EL SEÑOR SAINZ RODRIGUEZ Y LOS PERIODISTAS

El ministro de Educación Nacional recibió a los periodistas a las dos de la tarde.

Tuvo frases de elogio para la labor nacional que realiza la Prensa, y después manifestó:

De momento ninguna declaración he de hacerles porque la política que he de desarrollar depende, naturalmente, de los acuerdos de los Consejos de Ministros. A medida que cada una de las cuestiones de mi departamento vayan siendo objeto de discusión y acuerdos en el seno del Gobierno, iré dándoles cuenta de los asuntos en muchos de los cuales, espero que la Prensa ha de colaborar, puesto que se trata de problemas interesantes en grado sumo para el porvenir de la España que se está forjando con las armas bajo la dirección suprema del Caudillo.

El señor Sainz Rodríguez se despidió de los periodistas, manifestándoles que a medida que las cuestiones se vayan

La situación Militar

(Viene de la primera plana)

la impotencia. Nuestra gloriosa marina, según transcurre el tiempo, se hace más fuerte. Se ha vencido de manera rotunda aquella primera etapa en que los rojos pretendían dominar el obstáculo e impedir el paso de fuerzas de nuestro protectorado, la escuadra, pues la eficaz actuación de nuestra escuadra, dividida a las unidades enemigas quedando los rojos con unos barcos en el Norte aislados del Mediterráneo.

La conquista de la zona roja del Cantábrico, desplazando nuestra escuadra hacia Oriente, facilitó el bloqueo marítimo e hizo que el enemigo se viera incapaz para acudir con sus fuerzas tanto frente al descubierta. He aquí, pues, la causa de esa campaña que realiza el Gobierno Negrín-Prieto en el extranjero. Se advierten vencidos en el aire y en el mar y temen la actividad de nuestra potencia reivindicadora. Nuestras armas, a lo largo de toda la campaña, no han bombardeado más que objetivos militares, pero los marxistas establecen, con refinada malicia, sus fábricas de material, sus depósitos y sus cuarteles en el centro de las poblaciones. Como ejemplo elocuente, no tenemos más que recordar la catástrofe reciente del Metro de Madrid hace unos quince días. En la zona neutral concedida por el Generalísimo los rojos tenían instalado un enorme depósito de municiones, sin tener en cuenta que sobre el mismo, habitaban más de medio millón de madrileños, y un pequeño descuido motivó la voladura del citado depósito, causando más muertos entre la población civil que todos nuestros bombardeos aéreos. Según un telegrama de París ascienden a tres mil, el número de víctimas, entre ellas, cientos de mujeres y niños. Así veían por las vidas de los españoles esas autoridades rojas de esos llamados gobiernos que ahora quieren ponerse la máscara del humanitarismo.

El lunes volverá a ofrecer al público en el Bretón un plato artístico muy sabroso. Nada menos que la repetición del programa de las fiestas benéficas del sábado, en función única a las seis de la tarde y en obsequio a los heridos de guerra. El sobriante de las localidades se pondrá a la venta y seguramente serán pocas las entradas para tantos como desearán volver a presenciar tan gratísimo espectáculo.

Otro tanto ocurrirá el martes en el Moderno. No tendrá nada de extraño que no quede papel en la taquilla, porque el fin de fiesta estará a cargo de Mercedes Vecino. La bella y gentil artista, que tan rotundo éxito alcanzó el sábado y que tanta simpatía ha suscitado en el público logroñés.—C. M.

HACIA UNA ESPAÑA NUEVA

¿Cuándo los niños retornan?

Por ALEJANDRO MANZANARES

Día tras día, merced a las gestiones del Caudillo, van siendo reintegrados al suelo bendito de la Patria los niños que los rojos separatas arrancaron de nuestros hogares para llevarlos a país extraño, en cuyo exilio han pasado toda suerte de sufrimientos físicos y han sentido la nostalgia de su tierra. Se fueron en medio del horror de la guerra, y vuelven ante la perspectiva de su fin de una paz próxima. Marcharon afligidos, llenos de inquietud y de zozobra, por el porvenir incierto que les aguardaba, y regresan alegres y contentos de volver a pisar nuevamente tierra sagrada de España. La repatriación de estos niños es uno de los deberes más inexcusables de la hora presente. Es ganar la paz en la guerra. Es devolver a la Nación el tesoro más preciado: el tesoro de sus hijos, con el cual el oro robado de nuestros Bancos y las joyas de Arte más valiosas de nuestros Museos no pueden en manera alguna compararse. ¿Qué importa que nuestras cajas de caudales queden exhaustas, ni que las fábricas sean destruidas, ni que los campos resulten arrasados y las ciudades aniquiladas si se salvan los niños, si aún le quedan a España, después de esta sangría sin precedentes en los anales de nuestra Historia, brazos juveniles, almas templadas en la desdicha del destierro, que la Raza? Cada expedición de niños que se rescata del exilio es una nueva inyección de energía, vida y entusiasmo que se infunde en el cuerpo vivo de la

Patria. Cuando se escriba, con serenidad y suficientes elementos de juicio, las grandezas y miserias de esta tragedia sin nombre, la Historia excusará con juicios inexorables el crimen de lesa humanidad y de lesa infancia que significa el exodo brutalmente impuesto de tantos miles de muchachos, arrebatados con sádica violencia del solar de la Patria y del ambiente tiernísimo de los hogares. Indigno propósito el con ello se aspiraba a tenerlos en presa o rehenes en caso necesario; innoble intención si se pretendía escandalizar e impresionar al extranjero con un espectáculo que tan fácilmente se presta a la emoción, a la sensibilidad y al sentimentalismo. ¿Se quiso con esta manobra hacer objeto de una reacción europea desfavorable a los supuestos causantes de esta situación? Todo cabe en los siniestros propósitos de los dirigentes rojos separatas, ya que sin escrúpulo alguno han sabido apelar también a otros bastardos procedimientos. Pero lo cierto es que esta turbia habilidad les ha fallado, como otras tantas a que se han visto obligados a renunciar. La España Nacional, atenta a sus problemas presentes y futuros, no ha olvidado esta misión inexcusable suya de rescatar estos brotes y retoños del árbol robusto y fecundo de la Raza, que han de ser, en un futuro próximo, los brazos, los cerebros y las voluntades constructivas del nuevo Imperio que soñamos.

VARIA INFORMACION

SAN SEBASTIAN.— En la iglesia del Buen Pastor, y con el templo lleno de fieles, se celebraron los funerales en sufragio de don Juan de Lacierva, fallecido en Madrid en una Legación diplomática, en la que se había refugiado. Dijo la misa el obispo de Cartagena, y pronunció una sentida plática el canónigo Tortosa. Al fúnebre acto asistieron destacadas representaciones.

PARIS.— Se reciben noticias de la capital madrileña de que han sido renovados los cargos de jefes de la Policía madrileña. Al frente de ella se ha puesto a individuos de nacionalidad rusa, que son los que ejercen el mando en la ciudad.

PALMA DE MALLORCA.— El jueves fundó en esta bahía el acorazado inglés "Southampton". En la misma bahía se hallaban cruceros de idéntica categoría y nacionalidad. Por la tarde llegó el crucero "Shropshire". El "Hood" lleva aquí anclado unos quince días.

A mediodía zarparon el "Hood" y el "Shropshire".

BERLIN.— Von Papen, hasta ayer embajador en Viena, va a ser nombrado embajador de Alemania cerca del Generalísimo Franco. El actual embajador del Reich en Salamanca va a ser nombrado embajador en Inglaterra.

BARCELONA.— La gaceta roja publica una disposición suspendiendo definitivamente el Instituto nacional de reeducación de inválidos.

BARCELONA.— Acompañado por el consejero de Justicia, el presidente de Euzkadi, visitó el Palacio de Justicia. Las tropas que hacían guardia le rindieron honores.

(Y el chocolatero encantado, porque recordó sus buenos tiempos.)

LISBOA.— En el frente de Terceira ha sido derribado hoy un caza rojo.

SALAMANCA.— En Barcelona existen los siguientes objetivos militares. Catorce baterías de artillería, doce baterías antiaéreas, sesenta ametralladoras contra aviones, veintitrés parques del ejército, sesenta y cinco en el Bretón un plato artístico muy sabroso. Nada menos que la repetición del programa de las fiestas benéficas del sábado, en función única a las seis de la tarde y en obsequio a los heridos de guerra. El sobriante de las localidades se pondrá a la venta y seguramente serán pocas las entradas para tantos como desearán volver a presenciar tan gratísimo espectáculo.

Otro tanto ocurrirá el martes en el Moderno. No tendrá nada de extraño que no quede papel en la taquilla, porque el fin de fiesta estará a cargo de Mercedes Vecino. La bella y gentil artista, que tan rotundo éxito alcanzó el sábado y que tanta simpatía ha suscitado en el público logroñés.—C. M.

ocho fábricas de material de guerra y cinco de gases tóxicos. En Reus una fábrica de aeroplanos en producción.

VIENA.— Están detenidos los principales dirigentes de una comisión comunista que se dedicaba a enrolar voluntarios para los rojos españoles. El alistamiento se hacía principalmente entre checoslovacos y polacos.

LONDRES.— Esta tarde, bajo la presidencia de Eden, en ausencia de Chamberlain, se reunió inesperadamente el consejo de ministros. En los centros políticos se dice que se trató de la situación creada por los últimos actos de piratería del Mediterráneo, creyéndose que Eden daría cuenta a sus compañeros de las medidas a adoptar. También se indica que se trató de la próxima reanudación del control de las fronteras españolas.

LISBOA.— El crucero inglés "Newcastle" ha fundeado cerca de Barcelona, y su capitán salió con rumbo a dicha capital. Se cree que su viaje está relacionado con el bombardeo del "Alicra".

OVIEDO.— Ha sido detenido el peligroso extremista Jesús Flores Martínez, de 35 años, que fué, desde los primeros días del Movimiento, jefe de una de las baterías que hicieron fuego sobre la ciudad.

También formó parte del comité que dirige la fábrica de Lugones y está acusado del asesinato de un derechista.

BILBAO.— Monseñor Antoniutti, delegado de Su Santidad, ha entregado a Auxilio Social cinco mil pesetas para que mañana, se obsequie con una comida extraordinaria a los niños que asisten a sus comedores.

En el momento de la entrega se proyecta un homenaje al General Queipo de Llano, que consistirá en un artístico álbum con las firmas de cuantos quieran adherirse al homenaje.

VITORIA.— La antigua asociación Patronal ha acordado ingresar en bloque en los sindicatos de F. E. T. y de las Jons.

Lotería Sevillana

SEVILLA.— En el sorteo de la lotería de hoy, han correspondido los siguientes premios: Primero con cien mil pesetas, al número 1.894.

CANARIAS, LUGO
Segundo, con cuarenta mil pesetas al 10.612 MALAGA.
Tercero con veinte mil pesetas al 9.526 BILBAO.
Con mil quinientas pesetas han sido sorteados los números siguientes: 2.797, 3.552, 8.664, 8.667, 9.512, 11.059, 11.611, 11.613, 12.306, 13.370 y 13.784.

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial del Subsidio Pro Combatiente

Relación de donativos recibidos en esta Junta Provincial con destino a las familias de los combatientes:

Casa Ertivi	50	Ptas.
Doña Nieves Meurice	50	"
Don Antonio Fernández de Navarrete, de Arnedo	200	"
Excmo. Sr. Don Francisco Rivas, Gobernador Civil de la Provincia	100	"
Cine Rioja S. A., el 50 % de una función a beneficio del combatiente	1.140,30	"
Nieto de Cándido Sevilla, de Arnedo	500	"

Logroño, 5 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIEN

Relación de las multas impuestas a los infractores del Decreto creador del Subsidio por la no percepción del impuesto:

Don Domingo Espinosa, de Ausejo, 150 pesetas; don Francisco Ruiz, de Santo Domingo, 100; don Dionisio Rojas, de ídem, 100; don Gonzalo Rojas, de ídem, 100; don Julián Uruñuela, de ídem, 100; don Benito Navarro, de ídem, 250; don Benito Serrano, de ídem, 250; Hijo de Lesmes Cano, de ídem, 250; Rufino Bretón, de Villamediana, 250; don Vicente Martínez, de ídem, 125; don Francisco García, de ídem, 250; don Victoriano Alesanco, de Baños de Río Tobías, 100; don Anselmo Ruiz, de Santa Eulacia, 25; doña Felisa Álvarez, de Aguilar de Río Alhama, 25; don Luciano Gómez, de Recajo, 250; doña Felisa López, de Recajo, 250. Logroño, 5 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIEN

Otras notas del Ha fallecido Lerroux extranjero

CRACOVIA.— Esta mañana, en viaje oficial, ha llegado con su esposa el Regente de Hungría, Horthy. La estación estaba profundamente adornada con banderas de ambas naciones. Le esperaban el presidente de la República, el coronel Beck y otras personalidades. El recibimiento ha sido muy cariñoso.

NOTAS DE ZARAGOZA

ZARAGOZA.— El jurado que nombra la Diputación para emitir fallo en el concurso anual titulado "Meistro", en memoria del popular poeta zaragozano, ha propuesto dar el primer premio a la poeta firmada por Fernando de Salas, poeta firmada por Fernando de Salas, poeta firmada por Fernando de Salas. Para los dos "accésit" ha señalado las poetas firmadas por el Padre Beltrán y el Padre Pastor, ambos residentes en Zaragoza. Al concurso se han presentado más de cien poemas.

—Ha marchado a Burgos con su esposa, Federico García Sanchiz. Al iniciarse el episodio de Teruel, García Sanchiz suspendió su excursión artística por la España liberada y se trasladó a Zaragoza, para seguir de cerca el desarrollo de la batalla. García Sanchiz se propone regresar en breve a Zaragoza, para continuar su documentación, como cronista que es del frente aragonés.

Bibliografía

"La enfermera de Ondarrosa".—Novela por Jorge Villarrín.—Volumen IX de la BIBLIOTECA ROCIO.—Ediciones Rocio, Sevilla.—Un volumen con artística portada a dos tintas y numerosas ilustraciones, 95 céntimos.

Jorge Villarrín, cuyo carácter andaluz se advina a través de la nueva novela, ha sabido dar una impresión insuperable de la vida y del paisaje de los pueblos que sirven de fondo a su emocionante narración.

La cultura de la vida normal de aquellas apacibles y bellas poblaciones puesto en hábil contraste con la agitación y bullicio de sus ferias, el carácter desdichado y dominador de una de sus bellas hijas, ella mero que sabe inspirar a un bizarro oficial aún destinado, en manera insensible como la "misma de desaires" va enredándose en sus propias redes... todo admirablemente explicado y desarrollado por Villarrín, en libro "La enfermera de Ondarrosa" de un libro cuyo creciente interés impide dejarlo una vez iniciada su lectura.

Jorge Villarrín, joven escritor sevillano, no, cuyo sólido prestigio en las letras patrias aumenta a cada nueva producción, ha logrado con "La enfermera de Ondarrosa" un señalado triunfo.

Completan el interés del libro las ilustraciones admirables que le ha puesto el inspirado artista Hohenbuehler, tan fiel intérprete de cuanto se relaciona con los pueblos que sirven de fondo a la novela.

A pesar del esfuerzo que representa este NUMERO EXTRAORDINARIO de la Biblioteca Rocio, se vende como los demás al precio de 95 céntimos.

MISION

Al número 24 de esta revista de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orensé, acompañan sus habituales cinco grandes suplementos siguientes: Suplemento número 118: "Educación clásica", del P. Enrique Basbas, S. J. Suplemento número 117: "La profecía de Jonás" (versiones del h-breo y del latín), inédito, de E. Chao Espina. Suplemento número 119: "Las cuestiones sociales en la Escuela-Doctrina de la Iglesia", inédito, de Rogelio Vázquez Ascariz.

Suplemento número 119: "Enfocada "Diturnum illud", sobre la Autoridad, (29 de junio de 1881), de León XIII. Suplemento número 120: "El Capitán Montoya", de Zorrilla. Un folleto: "Guerra sin cuartel", de Cefirino Suárez Bravo.

ROMA.— El Luce ha recibido al jefe de funcionarios del Reich, que le ha entregado un cofre de plata regalo de los funcionarios alemanes. Al mismo tiempo le dió cuenta del propósito que tiene de invitar gratuitamente a cien funcionarios italianos que quieren visitar Alemania para conocer y estudiar las organizaciones del Estado alemán.

LONDRES.— Como consecuencia de la última agresión aérea a un barco inglés en el Mediterráneo se habla de la posibilidad de que salga para dicho mar un barco porta-aviones, encargado de proteger a los navíos de nacionalidad inglesa.

SU JUVENTUD, ha dado el herido de guerra a España. Nada hay en el mundo que iguale a este donativo. ¿Verdad, logroñés, que tú eres HERMANO del herido de guerra? ¡Y verdad, que para su "HOGAR", entregarás mensualmente una cantidad que equivalga al precio de un café diario?

"EL HOGAR DEL HERIDO", espera tu suscripción mensual que hará viable su próspera marcha. Unos céntimos al día que destines a ese objeto, son suficientes para ponerse a cubierto de estrecheces. Compréndelo así, y manda tu adhesión hoy mismo. Es para el "HOGAR DEL HERIDO".

Instantina

El producto de acción inmediata

Contra Resfriados. Gripe. Reumatismo, etc.

Infalible - Inofensiva




TEMAS DEL MOMENTO

La España Nacional ha ensanchado extraordinariamente el área de sus relaciones diplomáticas

Once países nos han reconocido de "de jure" y otros nueve nos han enviado Agentes diplomáticos.--Favorables perspectivas para el futuro.--El caso extraño de Argentina

Por MANUEL CASARES

Habían transcurrido tres meses desde la iniciación de la guerra civil española y la España Nacional continuaba en cuanto a relaciones diplomáticas casi absolutamente aislada del mundo.

Desde entonces a la fecha ha transcurrido poco más de un año, pero el cambio de situación con respecto a las diversas Cancillerías es muy señalado.

Prácticamente puede decirse que hoy en día, el Gobierno auténtico de España mantiene relaciones con la mayoría de los países del mundo.

Once naciones han reconocido "de jure" al Gobierno nacional. Europeas, Alemania, Italia, Albania, Austria, Hungría y La Santa Sede. Americanas, El Salvador, Guatemala y Nicaragua. Asiáticas, Japón y Manchukuo.

Otros ocho países mantienen relaciones con el Gobierno Nacional, en términos que constituyen una nueva modalidad en la representación diplomática. Son, Inglaterra, Yugoslavia, Holanda, Suiza, Polonia, Rumanía, Grecia y Uruguay.

Las perspectivas inmediatas de nuevas relaciones diplomáticas se refieren en la actualidad a una manera concreta a Estados Unidos y de una forma vaga y todavía no puntualizada a Francia.

El nuevo Gobierno francés ha lanzado insinuaciones de acercamiento a la España Nacional, cuyos términos de sinceridad habrá que esperar a que sean confirmados por los hechos.

Otra perspectiva inmediata es el reconocimiento efectivo a punto de ser llevado a cabo por el grupo de países balcánicos.

Respecto a sudamérica hay en España un sentimiento de extrañeza por la posición indeterminada de Argentina, la mayor potencia hispanoamericana y la de mayor raigambre espiritual con España.

Salvando este caso aislado y extraño de la Argentina, toda la América hispana tiene hoy puestos sus ojos, con simpatía en la España Nacional, como corresponde a países íntimamente ligados con España en el orden moral, político y de raza.

Y de toda Europa, con la excepción para nosotros agradable y satisfactoria de Rusia, llegan corrientes de aproximación, que revelan como el mundo entero se ha dado cuenta de dónde está la razón, la justicia, el triunfo y la verdadera España.—S. P. E. S.

Notas del Gobierno Militar

El alumno de la Academia de Artillería don MIGUEL GARCIA INEZ IZQUIERDO, se presentará en el Gobierno Militar con toda urgencia, caso de residir en esta provincia.

En el Gobierno Militar se interesa con toda urgencia, la del soldado MIGUEL FALDIENDO JUSTE, para enterarle de un asunto que le afecta.

FUTBOL

Con objeto de entrenarse para los partidos, que organizados por la Federación Guipuzcoana de Fútbol, con fines benéficos darán comienzo el día 13 del corriente, se ruega a los siguientes jugadores: Iturbe, Alcalde, Hermandos, Recarte, San Juan, Santín, Juliac, Poli, Vallana, Rinaldo, Dictarell, Citro, Devis Luisin, Pachi, Sanz, Armendariz, Pelayo, Pinedo, Visagras, Hernández, Visagras, Ruiz, Ciempozuelos, Bastida, Barrios, Urbieta, Tejedo, Cuervas y Vázquez, acudan al campo de Las Gaudas a las 2 y media de la tarde de hoy, rotándose la más puntual asistencia.

¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!

Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.

Pastillas de Panflavina BAYER



Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original "Bayer".

TEATRO BRETON

MAÑANA, LUNES, 7 de febrero de 1938.—II AÑO TRIUNFAL A LAS SEIS DE LA TARDE

GRAN FESTIVAL TEATRAL A BENEFICIO DE

"AUXILIO SOCIAL"

Y EN HOMENAJE A LOS HERIDOS DE GUERRA

EL GENIO ALEGRE

de los hermanos Alvarez Quintero

Y GRAN FIN DE FIESTA

a cargo de MERCEDES VECINO y DORITA BAYO

ORGANIZADO POR LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA DE LOGROÑO

PATRIA, PAN Y JUSTICIA

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!!

Única función. Butaca 2'50 pts. Precios populares

De las medidas del Führer para la reorganización del Ejército

BERLIN.— Todos los periódicos del mundo dedican gran espacio a comentar el acto de ayer de Hitler, coincidiendo en que ha fortalecido la autoridad del Canciller y del partido nacional-socialista.

Esta tarde se reunió bajo la presidencia del Führer el gobierno del Reich. Todos los ministros aprobaron la decisión de Hitler de concentrar en su mano todos los mandos militares y políticos.

Ayer fué nombrado ministro de Economía, Funk, que ya ha tomado posesión de su cargo.

También ha sido nombrado jefe de las fuerzas armadas el general de Artillería Keitel.

Se crean tres grupos del ejército aéreo en Berlín, en Brunswick y en Múnich.

Se nombra jefe del ejército del aire, general de defensa aérea, al general de brigada, Rudel; inspector general, el general de brigada Kuhl, con categoría de general de división, y jefe del gabinete del ministro de laire, al coronel Bodenschatz, con categoría de general de brigada.

Hitler ha recibido un telegrama de Mussolini en el que éste le felicita en su nombre y en el del pueblo italiano por haber asumido en sus manos la dirección de las fuerzas armadas, y espera que este hecho servirá para fortalecer la camaradería que existe entre los ejércitos y los regimientos de ambos países.

Hitler contestó con otro indicando que dicho acto afianzará las relaciones de ambos países para defensa de la paz y de la cultura nacional.

Han sido pasados a la reserva, el mariscal von Blomberg, el general barón von Fritsch, comandante supremo del ejército, y otros altos oficiales, quedando en disponibilidad otros varios.

Del conflicto chino-nipón

HONG-KONG.— El día de hoy ha pasado en Canton tranquilamente, el puerto está bloqueado.

Cincuenta aviones bombardearon el ferrocarril Canton-Hong-Kong.

SHANGHAI.— Se dice que los japoneses se disponían a desembarcar en un puerto próximo a Macau. Se desconoce si la operación ha tenido éxito.

Las cosas del lado de allá van de mal en peor

SAN SEBASTIAN.— Un joven recién llegado de Valencia ha dicho lo siguiente:

—Cuando llegué a Valencia me detuvieron con cuarenta y seis más, y nos tuvieron un mes en la cárcel. Por las mismas razones que había para encarcelarnos nos pasieron en libertad. Para evitar otro tropiezo nos refugiarnos en una embajada. Allí nos traían la comida de un restaurant, que estaba bastante lejos, pero que era el único de todo Valencia donde podían servir comidas. Una comida mala, es verdad, pero que por su calidad nos hacía perder el apetito, y esta era su gran virtud.

En Valencia, desde que el Gobierno rojo se ha trasladado a Barcelona hay mucho menos gente.

A pesar de ello los valencianos tienen que formar en las colas que se hacen a las puertas de los pocos comercios que quedan abiertos al público. ¡Y qué precios! Un huevo cuesta tres pesetas; un bote de leche condensada, veinticinco; una pastilla de jabón... una pastilla de jabón no tiene precio, se puede cambiar por un jamón o una joya.

No, no exagero. Algunas veces, cada quince o veinte días, se reparte tabaco a razón de cincuenta gramos por persona al precio de cuatro pesetas. Se fuman hierbas aromáticas y cigarrillos de los que venden los marineros extranjeros.

Estos marineros piden por cada caja con cincuenta cigarrillos 62'50 pesetas, y se los quitan de las manos los acaparadores que luego triplican el precio.

Un cepillo para los dientes cuesta cuatro pesetas. Gasolina no hay para los particulares. Funcionan los cinematógrafos y bares, aunque en los cines no se pasan más que películas rusas y en los bares

TEATRO BRETON Y MODERNO

EMPRESA "CIRISA"

Teléfono 1156.

Teléfono 1250

HOY, DOMINGO, 6 de febrero de 1938.—II AÑO TRIUNFAL.

—HORARIO DE FUNCIONES—

BRETON: Popular, cinco menos cuarto. Vermouth, a las siete. MODERNO: Popular, a las 5. Vermouth, 7,10 y Noche, 10,15.

ESTRENO

LA FORMIDABLE SUPER-PRODUCCION ESPAÑOLA, JOYA Y ORGULLO DEL CINEMA NACIONAL.

El Bailarín y el Trabajador

Por ROBERTO REY

ANTOÑITA COLOMÉ y ANA MARIA CUSTODIO

Una película ligera y divertida, moderna, dinámica y de una gran moralidad, sobre un fondo humano. Una película en la cual escucharéis con gran deleite unas preciosísimas canciones al "divo" ROBERTO REY

Un éxito grandioso que hará recordar "Morena Clara". TODO LOGROÑO DESFILARA A VERLA

A las TRES de la tarde, en el MODERNO, en función económica

LA HIJA DE JUAN SIMON

Homenajes a la memoria de Palacio Valdés

SAN SEBASTIAN.—En el Instituto de España se ha recibido la noticia, por conducto de Salamanca, del fallecimiento en la España irredenta del gran escritor y académico de la Real Academia Española, don Armando Palacio Valdés, nacido en Entralgo (Aragón) en 1853.

Palacio Valdés era un patriarca de las letras españolas y acaso el decano entre nuestros escritores que han alcanzado una reputación universal. Las novelas de este gran creador, que era a la vez un fino humorista y un diestro crítico, habían traspasado las fronteras al calor del movimiento universal en favor del arte realista que actuó la república de las letras en la última parte del siglo pasado y había mantenido aquella gracias a la perseverancia de una construcción y un lenguaje literarios, que permitieron la traducción de la obra de este autor español a la mayor parte de las lenguas modernas.

Volvió muy recientemente el periódico "L'Action Française" publicando las escritas del insigne autor y en el "ABC" de Madrid, durante el primer semestre de 1936, continuaron apareciendo sus artículos periodísticos, llenos a la vez de donosura y del más brillante optimismo cristiano.

Los sentimientos españoles y católicos de tan simpática figura de nuestras letras han hecho a todos más sensible la dolorosa circunstancia de su tránsito en el cautiverio y sin haber podido todavía reintegrarse a España y a su situación académica al lado de sus conrades de la docta compañía y en el seno del Instituto de España.

Don Eugenio D'Ors, secretario perpetuo del Instituto, y don Julio Marín de Urquijo, secretario de la Real Academia Española, han visitado esta mañana al presidente de la Diputación de Guipuzcoa, en cuyo Palacio se albergaba provisionalmente el Instituto, para comunicarle el luto que en esta ocasión guardan las letras españolas y para convenir los honores propios de la ocasión.

El Palacio de la Diputación presenta hoy la Bandera Nacional a media asta, y en su vestíbulo se han abierto pizcos de flores que, encabezados por la firma del presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán, y el presidente de la Diputación, Conde de las Quemadas, se han

Frontón Logroñés

EL MAS GRANDIOSO ESPECTACULO DEL AÑO

¿HOMBRE O RATON?

Creación cumbre del ídolo de los públicos EDDIE CANTOR, más lleno de gracia y comicidad que en "Torero a la fuerza".

Trecos a raudales, situaciones descomulgantes. Cuadros de sorprendente belleza. Ritmo, Gracia, Comicidad. La película más amena y discutida de cuantas se han filmado.

De complemento de programa se proyectará el magnífico dibujo en colores

"EL RATON VOLADOR"

Todo Logroño desfilará a verla.

En la Sección Infantil del FRONTÓN LOGROÑÉS, a las TRES de la tarde, la emocionante película americana

MUSICA Y ASTUCIA

Por el coloso caballista

KEN MAYNARD

llenado rápidamente de otras ilustres firmas.

El Instituto celebrará honras fúnebres por el ilustre desaparecido, en ocasión de la próxima reunión general que ha de celebrarse a mediados de mes.

ORACION FUNEBRE

EN HOMENAJE POSTUMO A PAGO ESCARTIN

Aquellas olas rizadas te llamaron otra vez.

Y tú te fuiste a buscarlas porque las querías ver.

En noches de azul y plata amortiguaban tu sed.

Y, mar dentro, la luna acariciaba tu sien.

Quisiste ver los luceros y ellos te quieren tener.

Quisiste coger estrellas y ellas te esperan tal vez.

Por eso de tanto azul has muerto y de tanta fé.

Que las rosas de mis versos lleguen a tí donde estés.

Yo ruego a Dios por tu alma y eterno descanso. Amén.

N. RAMIREZ LAGUNA.

C. MONTOYA

OIDO, GARGANTA, NARIZ DEL INSTITUTO RUBIO

M. Villanueva. 8.—Teléfono 2120

Tributo de honor y respeto a tres damas enfermeras inmoladas por la barbarie roja

ASTORGA.— El pueblo astorgano ha rendido su tributo de honor y respeto a las señoritas, damas enfermeras de la Cruz Roja, que fueron asesinadas por la barbarie marxista en Pola de Somiedo, en octubre de 1936. Una Comisión de Astorga se encargó de la exhumación de los tres cadáveres, que los rojos habían enterrado, y procedió a su traslado a esta capital.

En el Salón de Sesiones del Ayuntamiento quedó instalada la capilla ardiente, siendo interminable el desfile de público hasta las once de la mañana, hoy en que se organizó el traslado de los restos mortales de las mártires a la catedral.

Previamente se había celebrado en la capilla ardiente una Misa en sufragio de las almas de las jóvenes sacrificadas al odio comunista.

En la presidencia del duelo figuraban los excelentísimos señores Gobernador militar y Civil, Obispo de la Diócesis, Presidente de la Diputación, alcaldes de León y Astorga, jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, y otras autoridades. Dieron escolta y rindieron honores fúnebres de Falange Tradicionalista.

Al llegar la comitiva a la catedral, pronunciaron discursos el jefe provincial de Pronsia y Propaganda de F. E. T. y de las JONS, el Presidente de la Cruz Roja de Astorga y el alcalde de la ciudad, terminando el acto con unas palabras del Comandante Militar de la plaza.

En el Altar Mayor de la Catedral se rezó una Misa y se cantó un Responso, y, seguidamente, se dió sepultura en la misma Catedral a los tres cadáveres, ante cuyo nicho rezó un responso el excelentísimo señor Obispo de Astorga. Con ocasión de tan sentido acto, la memoria de las tres heroínas, Pilar Guillón, Octavia Iglesias y Olga Montserri, distinguidas jóvenes astorganas, que llenas de patriotismo fueron a prestar sus servicios al comienzo del Movimiento Nacional en un hospitalillo de sangre del frente de León y que, al ser hechas prisioneras de los rojos, tan inhumanamente fueron sacrificadas al odio y crueldad de los marxistas, ha sido honrada con los debidos respetos por el pueblo de Astorga, en unánime manifestación.

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: VALLADOLID

Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES
y otros ramos

Subdirector en Logroño: José Mendizábal
Bretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

Documentos de Su Eminencia R.dma. el Cardenal
Arzobispo de Sevilla

Instrucción Pastoral sobre las Asociaciones Católico-Profesionales

Venerables hermanos y amados hijos:
Hemos recibido, durante el tiempo
que llevamos rigiendo esta diócesis, que
la divina Providencia, mediante la be-
nignidad de la Sede Apostólica, nos con-
fió, diversos y continuados r. querimien-
tos hechos de palabra y por escrito, por
sacerdotes y por fieles, que están tra-
bajando con la gran obra de apostola-
do de las asociaciones católicas profesio-
nales.

Hemos dejado pasar algún tiempo,
reservándonos el darlos a todos una res-
puesta pública y común, porque el asun-
to es de los que reclaman una orienta-
ción concreta de carácter general pa-
ra la Archidiócesis.

De un modo especial han recurrido a
Nos las asociaciones de Padres de Fa-
milia, de maestros, de médicos, de estu-
diantes y de obreros, que esperan el
momento propicio de la terminación de
la guerra para reanudar con mayor in-
tensidad su trabajo de organización, su
propaganda, su apostolado.

Todas estas asociaciones se lamentan
de que, tal vez por el cansancio, tal vez
por las mismas circunstancias actuales,
en que reclaman toda la atención de
los españoles las necesidades de la gue-
rra, tal vez por la incertidumbre del
porvenir, se está observando cierta apa-
ta, si se compara con la vida de acti-
vidad que es un tiempo tuvieron.

No han faltado quienes han llegado a
creer que, con el nuevo orden de cosas,
resultan ya innecesarias estas asocia-
ciones católicas-profesionales, porque se
afirma que todos, v. g., maestros, estu-
diantes, etc., habrán de ser católicos,
por imperio así el movimiento resus-
citador de España.

Es necesario advertir que, no ob-
stante haberse determinado que en las
organizaciones todas del nuevo régimen
ha de dominar el espíritu religioso y
patriótico, sin embargo subsiste en to-
da su fuerza la necesidad de estas aso-
ciaciones, tal vez más que en tiempos
que precedieron.

Las asociaciones, hablando de las de
carácter religioso puro o mixto, surgen
en la Iglesia de Dios desde los pri-
meros tiempos, no obstante que todos
los que a la Iglesia pertenecían eran
fieles cumplidores de la ley.

Se fundaron las asociaciones precisa-
mente para estímulo de la piedad en los
que querían ser católicos de verdad y
llegar en su vida cristiana a la perfec-
ción a que tal vez no llegaba el común
de los fieles.

Y surgieron de hecho aquellas aso-
ciaciones poderosas que en la Iglesia
primitiva y en la Edad Media mante-
nían vivo el fervor cristiano, educaron
sempiternamente en la piedad a los fie-
les y los fortalecieron para el exacto
cumplimiento de sus deberes.

Dada la naturaleza de la reconstruc-
ción de España que se está forjando
con tantos sacrificios, no dudamos que
estas asociaciones, que tienen a
hacer más perfectos en sus profesiones
diversas a los españoles por el hecho
de que los hace más cristianos, serán
no solo bien miradas, sino hasta prote-
gidas y favorecidas por las autoridades,
que no sólo no tienen nada que temer
de las referidas asociaciones, sino que
cuentan en ellas con un plantel de es-
cogidos ciudadanos, de cuya fidelidad
nunca se podrá dudar, y cuya mayor
perfección en la vida cristiana es una
mayor garantía del cumplimiento de
sus deberes ciudadanos y profesionales.

Del mismo modo tenemos la seguri-
dad de que estas asociaciones católicas,
profesionales encontrarán favor en to-
dos los católicos, que están llamados a
ayudarlos según sus posibilidades, en
la misma medida, o tal vez mayor, en
que las prestaban con anterioridad al
glorioso Movimiento Nacional.

Antes, estas asociaciones, aparte de
procurar la perfección religiosa de sus
miembros, eran un muro de defensa de
sacrosantos intereses de la patria, de la
familia y del individuo, que se veían
en gravísimo riesgo.

Y así vemos que contra ellas se enca-
minaron los primeros tiros de los ene-
migos de Dios y de la Patria desde el
advenimiento del cambio de régimen en
España.

No es extraño, pues, que estas meriti-
simas asociaciones se vean hoy auro-
radas por la gloria del martirio, ya que
han dado el principal contingente de
martires entre los seglares sacrificados
por la impiedad y por el odio satánico
de los enemigos de la Patria.

Hemos de esperar que, andando el
tiempo, cuando cese el fragor de las
armas, cada una de estas asociaciones,
públicamente su libro de oro en que se
consignen los hechos heroicos de tantos
y tantas mártires, que lo fueron preci-
samente por su doble significación de
fe y patriotismo, que era el distintivo
de las mismas.

Es este un nuevo título, ciertamente
valiosísimo, que tienen estas asocia-
ciones, continuadoras de aquellas que bien
pudieran denominar heroicas para la
admiration, para el respeto, para la esti-
ma, para el afecto y para el apoyo de
todos en la nueva España.

No sólo no debe mirárelas con pre-
vención, sino que cada uno en su pro-
fesión debe estimar como timbre de
gloria el pertenecer activamente a ellas.

La orientación que han de tener en
adelante, sustancialmente no varía de
la que tuvieron con anterioridad a los
destruidos sucesos que lamentamos,
después que la revolución asoló nuestra
Patria. Han tendido siempre, y deben
tender como fin primario, a la perfec-
ción religiosa de cada uno de sus miem-
bros y juntamente a la perfección
dentro de la vida profesional, ya que ésta
se encuentra íntimamente ligada con la
primera en muchos puntos sustan-
ciales.

Aunque dada la forma providencial
en que se desarrollan los acontecimien-
tos hemos de coarctar la esperanza de
tiempos mejores, sin embargo, sería
puesl creer que ya no habrá dificultades
que vencer para la vida cristiana
en el nuevo orden de cosas.

Mientras vivamos en este mundo se-
guirán en el imperando las tres gran-
des concupiscencias de que nos habla el
apóstol San Juan en su Carta primera
(c. II, 16), cuando dice: "Porque todo
lo que hay en el mundo es concupis-
cencia de carne, concupiscencia de los
ojos y soberbia u orgullo de la vida,
lo cual no nace del Padre, sino del
mundo."

Y estas tres concupiscencias son las
que fomentan todas las rebeliones y
constituyen la fuerza explosiva de to-
das las revoluciones.

Preciso es, pues, como nos aconseja
el apóstol San Pedro en su primera Carta
(c. V, 8), "estar vigilantes, porque
nuestro enemigo el diablo anda giran-
do alrededor nuestro en busca de presa
que devorar".
Y después de veinte siglos resuena
todavía la voz del primer Papa, que nos
dice: "Resistid las fuertes en la fe". (I. C.)
Este es el fin primario y substancial
a que se encaminan estas Asociaciones
y que las hace necesarias en todos los
tiempos hacer a sus miembros fuertes
en la fe. Por lo cual no hemos dudado
en aprovechar esta oportunidad para
recomendárelas con el mayor interés.

(Continuará)

Desde París

La solución de la crisis provocada
por la alarmante situación económica
y financiera de Francia, representa
el intento de desahucio de los social-
comunistas soviéticos, excluyéndoles
de la participación en el poder, aunque
de momento no sea posible prescin-
dir de su apoyo parlamentario. En
efecto la composición actual del par-
lamento es el resultado del desgra-
ciado intento del Frente Popular or-
denado desde Moscú para precipitar
a Francia en el abismo del desorden
interior y del aislamiento en el exte-
rior.

Pero antes que los agentes pudieran
sacar provecho de su maniobra, las
auténticas fuerzas populares francesas
han impuesto una rectificación de la
que se han encargado los radicales de
Chautemps.

Aunque de extrema prudencia, la
declaración ministerial promete res-
petar los intereses fundamentales de
Francia, y aunque no sea muy claro
como ello pueda lograrse, mantenien-
do en vida el desdichado Frente Po-
pular promovido por los agentes so-
viéticos, precisamente con el fin de
destruir aquellos intereses funda-
mentales, conviene dejar un margen
de confianza a Chautemps porque en
régimen parlamentario, conforme a
la famosa declaración de un diputado
británico "todo es posible, menos ha-
cer de un hombre una mujer y vice-
versa."

Habrà que ver si realmente Chau-
temps tiene el temple necesario para
imponer a la jauría social-comunista,
capitanizada por Thorez y por el ju-
dío Blum, el respeto a los intereses
fundamentales de Francia. No tendría
nada de particular que con la bella-
quería característica del marxismo
judatco, al vez que las uvas están to-
davía verdes, los social-comunistas
desistieran de sus planes y permitie-
ran una radical rectificación de la po-
lítica francesa.

Desde luego, aun suponiendo que
sea posible una restauración al interio-
r facilitada por el buen sentido de
las masas populares francesas, que
desbarran solamente bajo la acción
subversiva de "meneurs" extranje-
ros degenerados como Jouhaux, es muy
difícil que Francia pueda recuperar
su prestigio internacional comprometido
sin remedio.

Así que, de todos modos, la disolu-
ción del actual Parlamento es el Frente

Popular es de todo punto necesaria
para que la rectificación iniciada pue-
da tener efectividad; la resolución de
la crisis no representa más que un
alto en el camino hacia el abismo y
solamente la eliminación del Frente
Popular puede permitir un cambio de-
finitivo de rumbo.

Mientras tanto los demás países y
sobre todo los países facistas progre-
san incesantemente: Italia refuerza su
flota que muy pronto será la más po-
derosa del Mediterráneo y Alemania
insiste en sus reivindicaciones colo-
niales que probablemente tendrán que
ser resueltas antes de que Francia pue-
da recobrar su potencia y defender
eficazmente sus intereses. El recono-
cimiento del Imperio de Italia por
parte de Bélgica y de los Estados es-
candinavos es otro sintoma del cre-
ciente prestigio de la Italia fascista y
de la decadencia francesa que coin-
cidió con la decadencia del prestigio
militar de la Rusia Soviética.—S. P.
E. S.

GEORGES BIDART

"Hogar del Herido"

Reciprocidad. He ahí el lema en que
ha de inspirarse la conducta de los rio-
janos. Reflexión: serena, imparcial.

¿Qué ha hecho el herido de guerra?
Nos da PATRIA. Dora el blasón de
ESPAÑA, y por él, sentimos con fervor
y soboramos con deleite, nuestra cua-
lidad de ESPAÑOLES.

Pero su ofrenda exige el sacrificio de
sí mismo.
Cada miembro mutilado de su cuer-
po, es un trozo más, que redenta a la
anti-Patria. Como final, merced a su
dávita, España se recobrarà purifica-
da.

Limpia de lacras llefa a nosotros. La
sirve de crisol, la sangre de los heri-
dos de Guerra.

Sangre. Jordán de España.
Amor entrañable a la Patria; y a
nosotros que nos la legua.

Limpia. Inmaculada.
ESTO ha hecho el herido de Guerra.
Salvó a España. Y a nosotros.

¿Reciprocidad?
Obsequio de necesidad espiritual al
otro.

En intercambio, regalo material el
nuestro.
No queda cancelada la deuda.

Pero demostrará en parte, que la Rio-
ja, ha comprendido la magnitud de su
regalo.

¿Hay alguien que, todavía, no entien-
da cómo ha de proceder?

Aquel que demuestre apatía, no tie-
ne en verdad, exacto concepto de qué
es ser español.

Quien no contribuya con su donativo
a que el "HOGAR DEL HERIDO" ten-
ga un futuro floreciente, deja la duda
de si ha sabido apreciar en su valor
el obsequio de Patria, que a costa de
su sangre, nos ha hecho el herido de
Guerra.

No será solamente el orgullo para
Asistencia a Heridos y Hospitalares, al
merced a un entusiasmo colectivo que
se traduce en aportación individual,
"EL HOGAR DEL HERIDO" asegura
una situación feliz. Será también para
todos los riojanos, artífices de la pa-
triotica obra.

Ampérese al "Hogar del Herido",
mediante la suscripción en la que todos
participen.

El donativo material; mínima ofrenda
a quienes en el suyo espiritual no re-
gataron sacrificios.
España, Madre de todos, será juez de
conductas.

Noticias de Navarra

GRAVE ACCIDENTE EN TUDELA

PAMPLONA.— Comunican de Tudela
que se ha derrumbado una pared, con
una extensión de diez metros, en la pro-
ximidad del Hospital Militar, resul-
tando con heridas graves y fractura de
la pierna derecha, la niña Luisa Rota,
de siete años de edad, la cual se halla
ba jugando en compañía de otras niñas.

EL TORNEO DE LAS BRIGADAS DE
NAVARRA

Para tomar parte en el campeonato de
las Brigadas de Navarra han firma-
do las fichas por el Osasuna los siguien-
tes jugadores:

Setuñal, Tollar, "Cartucho", Ochotora,
rena, Echegoyen, Esberri, Aramburu,
Sarasa, Iturradi, Gastón, Larrondo, Ju-
lio Iturradi, Paco Elizobas, Ceryan-
tes, Santín y Archana.

También se espera contar con Caba-
lero y Corona, y, asimismo, con Vergara
y Aranaz.

Diputación Provincial

COMISION GESTORA

Nota de los asuntos que han de so-
meterse a la resolución de la Comisión
Gestora en la sesión que celebrará ma-
ñana, a las once.

Orden de la Superioridad, a fin de que
la Diputación emita su opinión sobre
la propuesta para llevar a ejecución lo
dispuesto en el artículo 16 del Reglame-
nto para la aplicación del Servicio
Social de la mujer española.

Relación de jornales devengados por
los peones empleados de la Sección de
Construcciones Civiles en la conserva-
ción de edificios provinciales, durante
el mes de enero último.

Oficio del señor alcalde de Arenzana
de Abajo, solicitando se le facilite un
rodillo para apisonar la piedra machaca-
da y puesta en algunas calles de aque-
lla villa.

Instancia de Leza de Rio Leza, solici-
tando la reparación del camino veci-
nal de dicha villa a la carretera de Pi-
queras a Logroño.

Instancia de la hija del que fué jefe
de la Sección Administrativa Local,
solicitando se le conceda la pensión de
ordenada que por clasificación le co-
rresponde.

Los demás asuntos de Personal, Be-
neficiales e Intervención.

Disposiciones oficiales

BURGOS.— "El Boletín Oficial del
Estado", en su número de hoy, inserta,
entre otras, las siguientes disposicio-
nes:

Decretos sobre nombramiento de alto
personal.

Orden, disponiendo cese en el cargo
de Gobernador Militar de Zaragoza, el
coronel de Estado Mayor, don Isidro
García Echevarría.

Nombrando Comandante Militar de
Atienza al teniente coronel de Infan-
tería, don Arturo Iruretagoyena Eguz-
hún.

Idem, idem, de Jadraque, al idem,
don Adolfo Benítez Báez.

Idem idem, de Sigüenza, al idem, don
Joaquín Fernández Pérez.

Idem gobernador militar de Zaragoza,
al general de Brigada en situación de
reserva, don Francisco Rasoy Carvajal.

Idem inspector de los batallones de
Orden Público, al coronel de Infantería,
don Guillermo Wesoleusky Zaldo.

Convocando un curso de formación
de sargentos provisionales de Zapado-
res que tendrá lugar en San Sebastián,
y dará comienzo el día 20 del corriente.
Su duración será de 20 días lectivos, y
el número de plazas a cubrir el de 500.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Oculista ex-alumno de las clínicas de
Burdos y Pau.

G. G. Baquero

Oculista ex-alumno del Hospital
de Valdeçilla.

Avisos y Noticias

En la mañana de ayer y con una
concurcencia distinguida, fué traslada-
do al cementerio, donde recibió cristia-
na sepultura, el cadáver del que fué
destacado cronista de guerra y colabora-
dor estimadísimo de LA RIOJA, don
Francisco Escartín Bescós, muerto a
consecuencia de enfermedad contractada
en el frente de batalla, donde en ser-
vicio de la Patria alternaba sus debe-
res de soldado voluntario con los de
cronista de muchas de las gestas lle-
vadas a cabo por nuestro Glorioso Ejér-
cito y muy especialmente por las uni-
dades del Regimiento de Bailén a que
perteneció.

Presidieron el duelo su hermano, don
Juan Antonio, alférez de Infantería;
don Adolfo García Auset y don Norber-
to Ramírez, con otros parientes y ami-
gos.

Al ser depositado su cadáver, que ha
encontrado en severo fúnebre cubierto de
coronas de flores con sentidas dedica-
ciones de la familia y amigos, se dió
el grito de camarada Francisco Escar-
tín Bescós, que fué contestado con un
unánime y emocionado ¡Presente!

Descanse en paz el que supo acredi-
tar sus dotes de gran patriota y ex-
celente escritor, y reciban sus apena-
dos padres, hermanos y demás familia,
el reiterado testimonio de nuestro pé-
sime más sentido.



Las MISAS que se celebren en la
Iglesia de Santa María de la Redon-
da, en el Altar del Carmen, a las ocho
y media y a las diez y media, maña-
na, lunes, día 7 de febrero, serán
aplicadas por el eterno descanso del
alma de

D.ª Petra Iribarría Ladrera

(Q. E. P. D.)
que falleció el 7 de febrero de 1936.
La familia agradecerá la asistencia.

BACHILLERATO

Clases particulares. Trinidad, Letra G.

MUEBLES BARATOS

ANTA
Portales, 46

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

AGUA DE FUENTE CALIENTE

Venta en la Sucursal de la fábrica de
Pastillas de la Viuda de C. Solano.
OASAS CABAÑAS
Mercado, 10. — Teléfono 1997

Dr. CALVO ARIZNABARRETA

MEDICO BACTERIOLOGO
ANALISIS CLINICOS
Gallara, 1, segundo. Teléfono 1012

MDRAGUES

TUBERCULOSIS Y CORAZON
NUMOTORAX. — RAYOS X
Muro Mata, S. 3.ª — Tel.º 1925

Insuperable y Delicado Licor

CREMA DE CACAO VARELA

Pruébelo y será nuestro mejor cliente

Café de los Dos Leones, y Bares, Hijelmo, Danubio y Tigre

Los señores sacerdotes encargados de
administrar los Santos Sacramentos a
los enfermos que los necesitan son, des-
de hoy, hasta el próximo sábado inclu-
sivo, los siguientes:
Redonda.—Don Jacinto Velilla, Muro
de Cervantes, 7, tercero.
Santiago.—Don Francisco Santa Ma-
ría, Marqués de Murieta, 5 segundo,
derecha.
Palacio.—Don Julio Merino, Calle del
Cristo, 3 cuarto piso.

A las cuatro de la tarde de ayer
conducido al cementerio el cadáver de
la que fué nuestra amada convecina
doña Estefanía Gil Fernández, viuda de
Sarriate.

Presidieron el duelo su hijo polí-
tico don Rómulo Calvo, maestro ajun-
tado del 12 Regimiento de Artillería Ligera,
el hermano de la finada, don Cipriano
Gil y otros parientes, seguidos de un
cortejo numerosísimo, en el que ha-
bían muchos militares.

Con tan triste motivo, reiteramos a
los apenados deudos el testimonio de
nuestro sentido pésame.

Las MISAS que se celebren el mié-
rcoles, día 9, a las ocho, a las ocho y
media, a las nueve, a las nueve y me-
dia y a las once, en el Altar de San
José, de la Iglesia Parroquial de San-
tiago el Real, serán aplicadas por el
alma de DOÑA CARMEN GARCIA
CAÑADA (q. e. p. d.), que falleció el
día 9 de febrero de 1937.

Sus hermanos doña Consuelo y don
Ricardo, agradecerán la asistencia de
sus amigos.

NARANJAS AL POR MAYOR

PEDRO ALAMAÑO
CALVO SOTELO, 8 — Teléfono 1743

Lentejas de Jerusalém

Casa PIAZUELO

GOMEZ COBO

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
RAYOS X — SOL DE ALTEURA
GENERAL FRANCO, 8. Tel.º 2272.

J. FERNANDEZ GONZALEZ

Médico-Director del
Dispensario Antituberculoso
del Estado
TUBERCULOSIS — RAYOS X
Bretón Herreros, 44. De 4 a 6 tarde.

PROBO RAMÍREZ ARROYO

Estómago - Hígado - Intestinos
RAYOS X
Calvo Sotelo, 3 Teléfono, 1313

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL
Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmerón, 1, 2.ª izq.ª Tel. 19-26

R. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL
PARTOS
Plaza de la Constitución, 22
(De 11 a 1 y de 5 a 7)

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

Desde el día de hoy, continuarán
dándose las enseñanzas de esta Es-
cuela de Artes y Oficios Artísticos, en
los locales de las Escuelas de niñas
del Instituto, en la parte Poniente,
que tienen su entrada por frente a la
calle de San Juan.

Logroño, 4 de febrero de 1938.—
Segundo Año Triunfal.

Serrería ITURBE

Aserrado de toda clase de maderas.
Leña picada para cocinas y estufas.
Portugal, 85 (Salmerón). Tfno. 1263.

R. VILLAR MATUTE

Del Hospital del Niño Jesús
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
M. VILLANUEVA, 4.—TEL. 1517

PELICULAS

Gran Stock. RADIO S. L. E.
y otras marcas

PROYECTORES ERKO

Transformaciones, proyec-
tores mudos a sonoros, Acces-
orios, Carbones, Películas
mudas

REGIONAL FILMS

G. Franco, 79. Teléfono 590

Telegramas REGIONAL ZARAGOZA

Farmacias de guardia HOY, domi-
go, hasta las OCHO de la noche:
Sr. Lanzagorta, General Mola, 10.
Sr. Fernández, Gallara, 26.

La MISA que se celebre mañana

lunes, día 7, en el Altar del Carmen
de la Iglesia de Santiago el Real,
a las nueve y media, será aplicada por
el alma de DOÑA ROMANA SANJA
PASCUAL (q. e. p. d.), que falleció
el día 7 de febrero de 1935.
La familia agradecerá a sus em-
badas la asistencia.

El industrial Sr. Murúa, ha regala- do para la sala de cirugía del Hospital Provincial, cuatro flejes metálicos, en agradecida la atención.

MALATTIE VENEREE E DITIA PELLE

Haut und Geschlechtkrankheiten
PIEL Y SECRETAS

Dr. Soler Burgos

CONSULTA, 7 TARDE.
Vera de Rey, 21. — Teléfono 2246.

V. Infante

Especialista en
Garganta, nariz y
oídos Consulta de
11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 3

CORREAJES DE OFICIAL: MALATTAS de leño, fibrina y piel. Sin intermediarios. San Juan, 48. "Piel chista".

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer.
Nacimientos.— Encarnación Triun-
Muñoz, Esteban Galo Palauz González.
Defunciones.— Francisco Bescós
Bescós, de 31 años, de Jaca (Huesca).
Estefanía Gil Fernández, de 71 años,
de Alcanadre; Juana María San-
de 67 años, de Pajares de Cameros; Ju-
ciana Fernández Urzaqui, de 82 años,
de Alcanadre.

RIOJA BAJA

AUTOL, 5

NUEVO MARTIR DE LA PATRIA.—El día tres fueron traídos los restos del glorioso joven de 20 años David Pérez Pastor, que en el frente de combate había encontrado su vida en defensa de Dios y de la Patria. Su padre D. Balbino Pérez y el señor jefe de F. E. T. que ha ido a recogerlo, recibieron la felicitación de su jefe por el hermoso comportamiento que lleno de valor había realizado el desgraciado joven.

El cadáver fué depositado en el cuartelillo de F. E. T. convertido en capilla ardiente, lleno de flores, luces y retratos, dándole guardia de honor los patriotas y la Milicia local.

A las nueve de la mañana se organizó el entierro acudiendo las Autoridades de todos con las banderas, las milicias de ambos sexos, la banda de música y puede decirse que todo el pueblo, después de haber engalanado los balcones con colgaduras y lazos negros y cerrando las puertas de las escuelas, y doblando las cabezas de las señoras portadoras de preciosas coronas y ramos de flores, el féretro cubierto con las banderas nacional y de Pálagre; el clero con cruz alzada, las autoridades, muchos soldados que estaban con licencia y que se renovaron en la conducción, la música con banda de trompetas y tambores y por fin las Milicias en formación. Ya cerca del cementerio se hizo alto desfilando ante el cadáver todos los concurrentes al son del himno legionario. Verificado el sepelio se trasladó la fúnebre comitiva a la parroquia donde se ofició con los funerales de rigor, al final de los cuales el párroco señor Martínez pronunció un sentidísimo discurso enaltecendo las dotes del cadáver y la gloria alcanzada con su magnífica actuación.

Después de estos actos las Milicias desfilaron por el domicilio del extinguido pese a los padres en nombre de todo el pueblo, pasando después a la casa donde por el empleado señor Sierra se dió lectura a otra nota neoficitada citando los nombres de los soldados que eran contestados por el pueblo con un atronador ¡Presente! Se tocaron los himnos patrióticos y por fin el Nacional.

A las grandes pruebas de sentimiento que el pueblo ha demostrado a la familia, unimos la nuestra bien sincera deseándole resignación cristiana para sobrellevar el rudo golpe, en la confianza de que el hijo desaparecido velará por ellos desde las Alturas a cuyo merecimiento se hizo acreedor.

SAN BLAS.—Con motivo de la defunción que antecede, la misa de bendición, hubo de adelantarse en una hora por lo que no fué tan grande como otras veces la concurrencia. Por la tarde se guardó fiesta completa, haciéndose muchas comunionos en las bodas.

El día primero del mes celebró su fiesta onomástica la bondadosa señora Doña Ignacia Lasanta recibiendo muchas felicitaciones de sus numerosas amistades y familiares a los que correspondió con la esplendidez peculiar en esta familia, a la que deseamos cuenten muchos días como el festejado.

Con toda felicidad dió a luz un roqueto niño doña Lucía Calleja Peñalva, esposa del labrador don Pedro Pascual Hoy en el frente, siguiendo todos bien, por lo que le felicitamos.

Han pasado dos días con nosotros los buenos amigos de Pradejón doña Faustina Izquierdo de Fernández y su cariñoso madre, saliendo esta mañana para su residencia. —H.

Rioja Alavesa

ELCIEGO, 5

Llegada la época de hacer los ajustes de obreros del campo por el período de tiempo que media desde Candelas a San Juan, se encuentran los patronos en la imposibilidad de hacerlo totalmente por falta de obreros si se tiene en cuenta que faltan de la localidad cuantos se hallan defendiendo a la Patria.

Los ajustes se están haciendo a 6 y 7 pesetas a día bueno y malo. La falta de brazos impedirá hacer los labores agrícolas por completo y habrá que aligerar las menos necesarias.

En la inmediata villa de Navaridas falleció la semana pasada el septuagésimo don Agustín San Millán, que gozaba de gran estimación entre los suyos y también ha fallecido en Burgos don Domingo Peña, hijo del mismo pueblo de Navaridas y dedicado al comercio de la ciudad castellana.

Descansen en paz los finados y reciban sus respectivas familias la expresión de nuestro sentido pesar. —A. Pardo

VACAS. Se venden dos, recién paridas, superiores, de segundo parto. Tratar con Ignacio Arnaut, en Albelda de Iregua. (a)

PASTA ORIVE desinfecta la boca.
PASTA ORIVE ferrifica la dentadura.
PASTA ORIVE evita las caries.
PASTA ORIVE da brillo y blancura.
PASTA ORIVE perfuma el aliento.
PASTA ORIVE enrojece las encías.
PASTA ORIVE no daña el esmalte.

USE SIEMPRE



LABORATORIOS ORIVE LOGROÑO

Concurso para la provisión interina del cargo de Director-Gerente de la Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava

Los solicitantes se ajustarán a las siguientes condiciones:

- 1.ª Edad: De 25 a 45 años, que acreditarán con certificado de nacimiento.
- 2.ª Ser español, afiliado a F. E. T. y de las Jons, acreditando su incondicional adhesión al Glorioso Movimiento. Certificados de penales y de buena conducta.
- 3.ª Deberán poseer algún título profesional que guarde relación con el cometido de su misión, siendo preferidos los que sean Abogados, Intendentes o Profesores Mercantiles.
- 4.ª Méritos: Presentarán una memoria sucinta de materia económica social y que ponga de manifiesto el criterio del solicitante sobre la función social de estas Entidades en la nueva España y de modo particular en Alava.
- 5.ª Las obligaciones y derechos del cargo serán los que se consignan en el Reglamento de la Caja.
- 6.ª El plazo de presentación de solicitudes quedará cerrado el 20 de marzo de 1933.

Vitoria, 4 de febrero de 1933.—Segundo Año Triunfal.

EL SECRETARIO

Lecciones prácticas

Manejo automóviles y primeros conocimientos de mecánica, hasta entrega del carnet de conductor. Cursos individuales para señoritas, caballeros o jóvenes. Coche a disposición.

FIDEL PASTOR. Marqués de Murrieta, número 8. GARAGE. (dm)

REAPERTURA

BODEGA Y ALMACEN DE VINOS "EL MONO"

de Francisco Sáenz de Santa María y Nemesio Medrano. Mercaderes, 19. Teléfono 1436. Ventas por mayor dentro y fuera de la capital. Clases superiores. Servicio a domicilio. (a)

SE NECESITA APRENDIZ PANTALONERA Y CHALEQUERA. Razón, Portales, 53, 5.ª, izquierda.

Se vende una buena PAREJA DE BUEYES de labor. Avenida de Colón, número 65, 2.ª derecha.

SE VENDEN, en carretera de primer orden, a un kilómetro de la capital PARCELAS DE TERRENO, de una fanega en adelante, propio para huerta y vaquerías precio económico; solares y casas. Informes, Marqués de Vallejo, 4, 3.ª derecha.

SE NECESITAN OFICIALES y medio oficiales de ebanistería en los Talleres LIZARANZU.

MATRIMONIO JOVEN, familia católica, desea casa para estar en pensión. Informes en LA RIOJA.

MESA DE BILLAR americana, en perfecto estado de uso, se vende. Razón, "El Porvenir", Herrerías, 8. Logroño.

CARRO de varas, con arreo seminuevo para una caballería, vende Cirilo Fernández, en Hormilla.

SIRVIENTA, que sepa cumplir bien las obligaciones de comedor, se necesita en el Hotel Comercio. Intútil presentarse sin buenas referencias. El dueño, Saturnino Gómez. Santo Domingo de la Calzada.

APRENDIZ. Se necesita en la Fotografía de Jalón Angel Bretón de los Herreros, número 5.

VENDO UN VENTILADOR de alta presión de aire, con su motor correspondiente; puede aplicarse a horno de forja, horno de panadería y a hogares industriales para poder quemar aceites pesados. Razón. Almacén de aceites pesados. Villegas, núm. 2 (antes Libertad). Logroño.

NODRIZAS Industrial Calceatense de la Construcción S. A.

—Se desea para criar en su casa. Razón en esta Administración.
 —Se necesita, para criar en casa de los padres de la criatura. Tratar con Dolores Martínez, en Hormilla.

MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, se vende. Razón, Cadena, 9, 1.ª

SACOS VACIOS

Compro de pulpa y de todas clases, en el Almacén de Piensos. Calvo Sotelo, número 5.

SE VENDE FINCA de diez fanegas, compuesta de OLIVAR y VISA, junta o por separado, a un kilómetro de la capital, y se dará barata. Razón, Calvo Sotelo, 5, 4.ª, izquierda.

CRISTALES

SENCILLOS Y DOBLES Impreso blanco y verde. Manuel Fernández. — M. Vallejo, 19.

PROFESORA PARTICULAR, a domicilio y en el suyo, dará lecciones de 1.ª y 2.ª Enseñanza e Ingreso de Bachillerato. Razón en LA RIOJA.

VACAS. Vendo dos, recién paridas, a prueba, de 22 litros cada una. Miguel Fernández, en Villamediana.

LAVANERA. Se necesita, con buenos informes, en el Gran Hotel.

ENTRESUELO. Se alquila, con huerta, gallinero y lavadero. Razón, General Mola, 33, 2.ª.

VACAS. Vendo una recién parida y otra en días de parir, Pablo Ruiz, en Albelda de Iregua.

VAQUEROS He desembarcado vacas de Santander. Para verlas. Avenida de Navarra, 30. Logroño. REVUELTA.

ANTIQUVARY 1880

no se parece a ningún cofiase corriente; ni en color, ni en aroma ni en sabor.

ANTIQUVARY 1880

sólo puede compararse con los cofiases de mucho precio. Compárello y se convencerá.

ANTIQUVARY 1880

es cofiase carísimo, pero se vende barato, porque es de las grandísimas viñas que posee

Agvstín Blázqvez

JEREZ DE LA FRONTERA

FINCAS: una de 8 fanegas, en el centro de la capital, propia para huerta, con árboles frutales; otra, de 4 fanegas, orilla del Ebro y carretera, para alfalfa, y otra de secano, de 12 fanegas, a un km. de Logroño, se venden. Tratar con Aurelio San Juan, en Oyón (Alava).

SE VENDE TRILLADORA "Ajuria" número 1, seminueva, con motor "Lister". Tratar con Nicasio Cantabrana, en Treviana.

CASA: de tres pisos, planta baja y tienda; situada en la calle Marqués de San Nicolás, se vende; buen rendimiento. Razón en LA RIOJA.

CASA. Se vende la número 31 de Marqués de Murrieta, de planta baja y tres pisos, con espacioso taller, con entrada por Gonzalo de Berceo. Informes, Marqués de San Nicolás, número 66, primero, izquierda.

PATATA PARA SIEMBRA temprana, de las montañas de Reñosa, la mejor que se conoce, vende Juan Eguizabal, San Agustín, 14. Telf. 2146. Logroño.

HUERTA. Compraría, o finca lindante a carretera en las proximidades de la capital. Ofertas, a Muro de la Mata, 2, 1.ª, derecha.

OFICIAL CONFITERO Y PASTELERO, práctico en hacer caramelos de todas clases y pastelería, se necesita, con buenos informes, en la Pastelería de Francisco Sancho, en Estella (Navarra), Mayor, 53.

NECESITASE COCHERA para encerrar automóvil. Dirigirse a Vicente Santiago, Capitán Gaona, 7. Tallez.

VAQUERIA, se traspasa. Razón, General Mola, 62, 3.ª, izquierda.

OCASION. Se traspasa el Comercio de Mercadería, Perfumería, Loza y Cristal de Miguel Marín, o se arrienda el local sólo. Tratar con su dueño, Plaza de Amós Salvador y Rodríguez, número 8. Logroño.

la Construcción S. A.

Santo Domingo de la Calzada JUNTA GENERAL ORDINARIA

De acuerdo con el artículo 28 de los Estatutos de la Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria, para el día 12 del mes actual, a las 12 de la mañana, en el local núm. 25 de la Calle de Isidoro Salas. De no concurrir el suficiente número de acciones para la celebración reglamentaria de la Junta, se convoca, también por el presente, para el día 19 del mismo mes, a la misma hora y en el mismo local, en segunda convocatoria, de acuerdo con el artículo 24 de los Estatutos.

Según dispone el artículo núm. 25 de los Estatutos, se recuerda la obligación de depositar las acciones en el domicilio del señor Tesorero de la Sociedad, para tener derecho a concurrir a dicha Junta.

El objeto de la Junta General es el siguiente:
 Lectura de la Memoria de la Sociedad, presentada por el Consejo de Administración, y aprobación del balance del ejercicio 1932, si procede.
 Aprobar o modificar la distribución de beneficios.
 Nombramiento de tres consejeros en sustitución de los que terminan. Santo Domingo de la Calzada, 1.ª de febrero de 1933.—El Año Triunfal. El Presidente del Consejo de Administración, JULIAN RUIZ

SE COMPRA UNA TRILLADORA "Ajuria" núm. 1, o cero, con motor Lister, o sin motor. Para informes, en LA RIOJA.

MULA de cinco años, con la alzada de marca, la vende Aquilino Sierra, en Santurdejo.

SE CEDE HABITACION sólo dormir y se arrienda local. Razón, LA RIOJA.

Pérdidas

—Una manta de campo, extraviada el día 1.ª, desde el Registro de la Carretera de Burgos al Matadero, por la calle Mayor. Se ruega su devolución en Caballería, 29, 1.ª, Felipe Martínez. Se gratificará.

—Una cartera de caballero, conteniendo cierta cantidad de dinero y recibos de la Estación, extraviada el jueves por la tarde. Se ruega su devolución en San Juan, 9, 3.ª. Se gratificará.

—Una cadena con su medallita de oro, con las iniciales E. E. R. Por ser recuerdo de familia, se agradecerá su entrega en esta Administración. Se gratificará.

—Un billete de 25 pesetas, extraviado en la mañana del viernes, día 4, desde Sagasta a Mz. Zeparta, 9. Se ruega su devolución, por pertenecer a una sirvienta, en esta Administración.

—De un reloj de señora, cromado, marca "Cyma". Se ruega su entrega en el Hospital Militar de la Escuela Industrial. Sala de Curas.

SASTRE

Se necesitan buenas medias oficiales adelantadas y medias oficiales, en la Sastrería BLAY, Cervantes, 19.

HUESPEDES. Se desean, con cuarto de baño, pensión completa o sólo dormir. Sagasta, 29, 1.ª

LABRADORES

Han llegado las acreditadísimas PATATAS DE SIEMBRA del Valle de Losa, habiendo surtido de varias clases. Las vende Saturnino Nalda, frente a Beti-Jal.

SE VENDE CASITA en Barriocepo, con un piso desahogado; se dará barata y con facilidades en el pago. Informes, Sagasta, 6, 2.ª, izquierda.

SE VENDE PLANTONES DE CHOPO lombardo y canadiense sin raíz. Tratar con Casimiro Mendoza, antiguo viverista, en Nájera.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE COMPRAN JAMONES Embutidos "IRIS". Carretera de Lardera.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

SE COMPRAN canales de cerdo, lomos y jamones frescos. Fábrica de embutidos VIUDA DE ARRONIZ. Carretera de Navarra. Se precisan obreros prácticos.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Telf. 1996 LOGROÑO

BOCOYES. Se venden 27, transportes de roble, y 12 medios bocoyes de 13 cántaras, roble, muy superiores y envidados. Tratar con Antonio Landaluce, en HARO.

YUSTE

Construcción de obras. - Reparación de edificios. San Agustín, 16. - Teléfono 1897

NUEVA CASA

Compra y Venta de muebles usados Ruavieja, 61. (Detrás de Palacio) Esquina al Trujal Moderno.

Agua Riva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR ONATE. Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

CERTIFICADOS PENALES. Obtengo rápidamente. Sr. MENDIRI, Oficial de Prisiones, ESTELLA.

OCASION

Se vende gramófono portátil; máquina fotográfica 9 x 12, accesorios para la misma; discos y otros objetos, y accesorios de Radio. Particular de Música, 4, 4.ª, izquierda. (a)

PABELLON de 28 por 8 metros con todo el terreno que se desee, propio para industria, y terrenos para edificar, se venden, facilidades en el pago. General Franco, V. M., 1.ª, izquierda (frente Casas Baratas). (a)

CANARIOS FLAUTAS, muy buenos cantores, y huevos para incubir, se venden. Lázaro. Calvo Sotelo, 26, en.

PASTOR para ganado lanar necesita Gonzalo Valdemoros, en El Cortijo. Se prefiere casado.

LOCAL PARA TIENDA O INDUSTRIA con habitación, galería, huerto con pila y bomba de mano y motor, en General Franco, 14, se arrienda. Informes en el terreno, izquierda, de la misma casa o señor Lacorzana, en el Banco Urquijo Vascongado.

Compro Cristal roto

INCHAURRONDÓ, 6. SAN SEBASTIAN.

Polluelos de un día

Razas "Leghorn", "Prat Leonada", "Castellana Negra" y "Buff Rock". Precios, los de años anteriores. Huevos para incubación y cucas. Envíos a pueblos. Carretera de Soria. "Villa Luisa". Agustín Novoa. Logroño. (dj)

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA

Alfonso I, número 16. Zaragoz I.

DIMAS GOMEZ

Participa a su distinguida clientela y público en general haber trasladado su TALLER DE BATERIA, de la calle Once de Junio, a Marqués de San Nicolás, 147.

Préstamos

A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO. Salmerón, 9, 4.ª

FABRICACION DE SELLOS DE CAUCHO

RETLLOS DE EMBALTE Y SELLOS VARIOS. SE NECESITA: DEBIL, ETC. TAMPONES, TIPOY, TERNAS, PREGUNTAS, RECHAZORES, NUMERADORES, ETC. ETC. SANE TODOS LOS MEDIOS DE LOGROÑO

Viveros Campos Eliseos

Gran cantidad de árboles frutales de las mejores variedades forestales y rosales. Precios económicos. Dirigirse a D. José Luis Orueta. Vara de Rey, 29, 3.ª, Logroño. Teléfono 1583

"ITALIA" Sociedad de Navegación

Próximas salidas:

Villefranche (Niza)—Buenos Aires

"Conte Grande" 23 de febrero ESCALAS: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Gibraltar—Buenos Aires

"NEPTUNIA" 7 de marzo ESCALAS: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires.

Marsella—Valparaiso (Vía de Panamá)

"ORACIO" 26 de marzo ESCALAS: Venezuela, Colombia, Ecuador y Perú.

PAGO DE LOS PASAJES EN PESETAS

INFORMES: JOAQUIN DE VICTORIANO, Ereñe de los Herreros, 17, y JACINTO ABETUA, Once de Junio, 18. —LOGROÑO (La Rioja)—6-2-1933.



Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 2.ª

CALDERAS usadas para fabricación de jabón, de cinco a diez mil litros, adquiriré buen uso. Ofertas, Apartado 82. PAMPLONA.

ENCINAS. Se venden 300 en el Redondo de Asa (Alava). Tratar con Primitivo Urarte.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1208

LABRADOR:

La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:

El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

CAMARADA FRANCISCO ESCARTIN ¡PRESENTE!

PARA TI, PERIODISTA DE LA NUEVA ESPAÑA, QUE TANTO ESCRIBISTE DE LA VIDA Y DE LA MUERTE DE ESTA GUERRA GLORIOSA, NADA MAS QUE ESTA ORACION EN BLANCO.

CAMARADA FRANCISCO ESCARTIN: ¡PRESENTE!

FERNANDO DIAZ CORMENZANA

ORDENES

JEFATURA PROVINCIAL

En cumplimiento de órdenes de la Secretaría General del Movimiento, se ordena a todas las Jefaturas...

En todos los locales de la Organización deberá figurar el rótulo con el título "Falange Española Tradicionalista y de las JONS..."

Aquellas Secciones o Delegaciones de Servicios que tienen emblema de servicio oficialmente aprobado...

Pasado el plazo de diez días, será gobernanmente sancionada cualquier transgresión de esta orden.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! 11 Año Triunfal. Logroño, 5 de febrero de 1938.

El Jefe Provincial, Norberto Santaren

La Tradición habla a tu alma, purifica tus sentimientos y te acerca a Dios.

JEFATURA LOCAL

Se recuerda a todos los afiliados, militantes y adheridos, que los recibos de sus cuotas mensuales están al cobro...

Por la Patria, el Pan y la Justicia, ¡Arriba España!

ORGANIZACION JUVENIL

Delegación Local

Se advierte a todos los afiliados, queda nombrado un servicio de vigilancia en calles y paseos...

Todos los afiliados sin excepción deberán pasarse diariamente por el Cuartelillo, de 8 a 8 y media de la noche...

No dejes llegar al momento en que tu indiferencia hacia la obra de la Organización Juvenil, te haga sentir culpable de un delito contra la Patria.

SECCION FEMENINA

Camaradas que han de presentarse la próxima semana al servicio en los comedores de "Auxilio Social":

Niños (Mañana).—Victoria Ruiz Arón, Carmen Martínez Palacios, Luisita Castellón...

ción Agullar, Angelinas Ganuzas, Amparo Ochoa, Eloisa Nozal...

Niñas (Mañana).—Paca Martínez Jiménez, Elicia Martínez...

Tarde.—Josefina Revert, Margarita Reyero, Mercedes Ochoa...

Se ordena la presentación de todas las Flechas femeninas, mañana, día 6, a las nueve en punto...

La falta deberá justificarse debidamente para evitar sanciones.

¡Viva España!

"AUXILIO SOCIAL"

Donativos recibidos:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Don José Simón (8'75), José García Marzo (2'40), etc.

Nuestro grito salvador, inmutable, imperial: España Una, Grande y Libre.

ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

Donativos:

Don Segundo Ruiz Gandiaga, 24'10 pesetas; don Manuel Aisa, 5 pesetas; señores Sáenz y Pindo...

Donativos recibidos de ropas: Herrero Riva y Compañía, tercer envío, tres jerseys...

Don Vicente Solares (fonda La Ventosina), un café diario; don José Mendizabal, un café diario...

Ten siempre presente que la investidura de soldado de la tradición requiere ciega disciplina.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO. Orden de la Jefatura Provincial del S. E. U. a todos los afiliados de la capital:

En el día de hoy todos los afiliados varones acudirán a las once de la mañana al campo de Las Gaunas...

En el día de hoy todos los afiliados varones acudirán a las once de la mañana al campo de Las Gaunas...

SIGNO

Otra vez la Edad Media

Somos originales. No nos gustan las imitaciones. No queremos ninguna de esas cosas que llaman Estados Corporativos, Fascismos conservadores o algo por el estilo...

Nacionalindustrialismo no es un sistema económico tan solo ni una simple teoría. Es una síntesis en que los principios eternos de la vida se desparan en haces de luz sobre la práctica cotidiana del momento...

Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

Francisco Mora. Es una teoría. Tiene una fe honda, sentida y ardentemente profesada. Su credo el que cantan los mártires cuando mueren con aureola de gloria por eternidades...

nito Beñagochea, Manuel Sáiz Marco, Seraffa Santamaría, José Miranda, Emeterio García, Manuel Terroba...

Todos los enumerados anteriormente se presentarán en el cuartelillo del Requeté (P.P. Escolapios), a las siete y media en punto de la tarde de hoy para hacerse cargo del servicio.

Segunda Compañía

Relación de camaradas que han de prestar servicio de guardia los días 7 y 8 de febrero de 1938:

Jefe de Falange, Jesús Cortés Ruán; Jefe de Escuadra, Augusto Bermejo; Jefe de Escuadra, Jesús Murillo Salaya; Jefe de Escuadra, Hipólito Romera.

Falangistas.—Camarada Manuel Fernández Bermejo, Paulino Blanco, Francisco Gonzalo Mazo...

Habrán recogiéndose Intermedios a cargo de los legionarios Mighelli y Tolomeo, así como otros musicales y dará final el magnífico festival con un gran coro.

La función de las seis y media de la tarde se dedicará exclusivamente a los soldados, celebrándose otra sesión a las diez de la noche por invitación.

CASA DE SOCORRO.—En la noche de ayer, fué curado en este benéfico establecimiento por el practicante señor Huída, Laureano Soria Sanz de 80 años, de una herida contusa en la región frontal que le fué producida por el joven de 17 años Adolfo Olmos Jiménez...

Imaginarias. Jefe de Falange, José Luis Sáiz; Jefe de escuadra, José Medrano Morales de Betán.

Falangistas.—Camarada Filiberto Egidio, Emeterio Madorrán, Basilio Garraleta, Julián García Jugo, Samuel Castrojuna Bañuelos, Santos Bacigalupo, Moisés Calvo, Miguel Vargas, José María Galilea, Vicente Vinué, Germán García, Rafael Rodríguez Ascacibar.

NOTA.—Se advierte a todos los camaradas que deberán presentarse en este Cuartelillo, calle de los Baños, a las siete y media de la tarde del día 7 del actual.

ECOS DE HARO

DEFUNCION.—La noticia del fallecimiento del presbítero local don Julián Martínez de Alegria y Arrieta, acaecido en las primeras horas de la madrugada de ayer, causó verdadera sorpresa...

A las once de la mañana de hoy, en la Parroquia de Santo Tomás se ha celebrado solemne funeral y misa de requiem aplicados por el eterno descanso de su alma...

A continuación se reunirá el Ayuntamiento pleno en sesión ordinaria mensual, para ratificar los acuerdos adoptados por la Permanente en el mes de enero y aprobar definitivamente el presupuesto ordinario para el actual ejercicio.

LA VELADA ARTISTICA DEL LUNES.—La función artística preparada por las fuerzas legionarias acantonadas en nuestra ciudad y de la que tratamos brevemente en nuestro crónica anterior, promete revestir la importancia de un verdadero acontecimiento.

En Calahorra reglan los siguientes precios: aceite, 0'95 pesetas litro; vino, 0'12 idem idem; carnero, 1'60 pesetas kilo; vaca, 1'48; tocino, 1'65; patatas, 8 céntimos kilo, y paja, 5 idem, idem.

En Calahorra reglan los siguientes precios: aceite, 0'95 pesetas litro; vino, 0'12 idem idem; carnero, 1'60 pesetas kilo; vaca, 1'48; tocino, 1'65; patatas, 8 céntimos kilo, y paja, 5 idem, idem.

En Calahorra reglan los siguientes precios: aceite, 0'95 pesetas litro; vino, 0'12 idem idem; carnero, 1'60 pesetas kilo; vaca, 1'48; tocino, 1'65; patatas, 8 céntimos kilo, y paja, 5 idem, idem.

En Calahorra reglan los siguientes precios: aceite, 0'95 pesetas litro; vino, 0'12 idem idem; carnero, 1'60 pesetas kilo; vaca, 1'48; tocino, 1'65; patatas, 8 céntimos kilo, y paja, 5 idem, idem.

AVISO

Quien desee saborear un vermouth de calidad insuperable con garantía de procedencia debe pedir:

UN BOTELLIN MARTINI & ROSSI

que ya se encuentra a la venta en los principales establecimientos

Representante: Gerardo León, Bretón de los Herreros, 23. Logroño

tos, titulada "La casa de los fantasmas" interpretada por los legionarios siguientes: "El marido", Impellizzeri; "La esposa", Montaña; "El amigo", Verelli; "La camarera", Cardetti; "El camarero", Burgio y "La madre" Massilino, que en sus respectivos papeles harán las delicias del auditorio...

De la Alcaldía

Ha sido publicado el siguiente BANDO

DON JULIO PERNAS HEREDIA, alcalde presidente del Excmo Ayuntamiento de esta Ciudad de Logroño.

HAGO SABER: Que por orden del Excmo señor Intendente General del Ejército Nacional, publicada por el Excmo señor Gobernador civil, presidente de la Junta de Industria, Comercio y Abastos, quedan requeridas y a disposición de la Intendencia, todas las existencias de cebada, avena y habas que haya en Logroño y su término municipal...

Por tanto, todos los agricultores, ganaderos, almacenistas, comisionistas y público en general, vienen obligados a presentar en esta Alcaldía, durante el plazo de cinco días y en las horas hábiles de oficina, declaraciones juradas de las cantidades que posean de cada uno de los artículos, con expresión de la clase del ganado, señalando en la declaración el número y clase de cabezas de su pertenencia...

CASA DE SOCORRO.—En la noche de ayer, fué curado en este benéfico establecimiento por el practicante señor Huída, Laureano Soria Sanz de 80 años, de una herida contusa en la región frontal que le fué producida por el joven de 17 años Adolfo Olmos Jiménez...

Logroño, 3 de febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El alcalde, Julio Pernas.

LA RIOJA hace 25 años

La Tuna Escolar Zaragozana estuvo en el Instituto General y Técnico, donde fueron recibidos por el Claustro y los alumnos con gran cariño, y durante la estancia de aquellos en el establecimiento docente se suspendieron las clases y la Tuna les obsequió con un concierto, recibiendo un donativo. A continuación se dirigieron los excursionistas al Paseo del Príncipe de Vergara, en cuyo kiosco ejecutaron preciosas composiciones, saliendo por la tarde para Zaragoza.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se trató del arriendo del solar que el Municipio posee junto a las Escuelas de Niñas del Muro Bretón, con objeto de instalar un Cinematógrafo, pero ante las razones en contra que dieron el alcalde y varios concejales, se acordó denegarlo a don Félix Miñón, que era el solicitante.

Fueron ascendidos a brigadas los sargentos del regimiento de Bailén de esta guarnición don José Gil Marín, don Pedro Alfaro Monreal, don Eustaquio Ubago Alonso, don Francisco Espinosa Ruesgas, don Victorino Corres Landa y don José Arpón Ramírez.

En Santo Domingo se celebró una imponente manifestación con asistencia de todo el vecindario, cierre del comercio y paralización de las faenas del campo, como protesta a la oposición que se hacía a la construcción del ferrocarril de Haro a Ezcaray y haber tenido noticias que sería reemplazado por un tranvía eléctrico...

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se trató del arriendo del solar que el Municipio posee junto a las Escuelas de Niñas del Muro Bretón, con objeto de instalar un Cinematógrafo, pero ante las razones en contra que dieron el alcalde y varios concejales, se acordó denegarlo a don Félix Miñón, que era el solicitante.

LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45).—Según la estadística había en Logroño, 280 casas de un piso; 145 de 2; 1.061, de 3 o más y 251 albergues de otra clase; en total, 3.775 habitaciones; y en Haro había 188 casas de un piso, 410 de 2, 747 de 3 o más y 57 albergues; en total 1.402 habitaciones.

En Calahorra reglan los siguientes precios: aceite, 0'95 pesetas litro; vino, 0'12 idem idem; carnero, 1'60 pesetas kilo; vaca, 1'48; tocino, 1'65; patatas, 8 céntimos kilo, y paja, 5 idem, idem.

En Calahorra reglan los siguientes precios: aceite, 0'95 pesetas litro; vino, 0'12 idem idem; carnero, 1'60 pesetas kilo; vaca, 1'48; tocino, 1'65; patatas, 8 céntimos kilo, y paja, 5 idem, idem.

En Calahorra reglan los siguientes precios: aceite, 0'95 pesetas litro; vino, 0'12 idem idem; carnero, 1'60 pesetas kilo; vaca, 1'48; tocino, 1'65; patatas, 8 céntimos kilo, y paja, 5 idem, idem.

En Calahorra reglan los siguientes precios: aceite, 0'95 pesetas litro; vino, 0'12 idem idem; carnero, 1'60 pesetas kilo; vaca, 1'48; tocino, 1'65; patatas, 8 céntimos kilo, y paja, 5 idem, idem.

EXPLORADORES HISPANOS

3.ª TROPA. LOGROÑO TRABAJOS MANUALES

Está siendo muy visitada la exposición de trabajos manuales que presentan los Exploradores de Logroño en los escaparates de El Aborro. Llaman la atención de los visitantes las distintas clases de trabajos presentados en papel, en cartón, en madera labrada a cuchillo, tallada en marquetería, repujada en cuero; las fajas de la fabricación de un cuchillo de monte.

No menos interesantes, por lo educativos, son las colecciones de minerales, plantas e insectos, recogidas en paseos y campamentos de verano. Algunos dibujos y cuadros al óleo son muestras de las aficiones artísticas de sus autores.

La presentación de los trabajos manuales es obligatoria y necesaria al Explorador, al final de cada curso de su formación; al dar el examen que le capacita para el paso a clase superior. De este modo se fomenta por los exploradores esta práctica pedagógica universalmente recomendada para la buena educación de la niñez y de la juventud. Una de las varias formas en que cumplen su fin; pues la Asociación no tiene otro que la educación religiosa, moral, patriótica, física, en contacto con la naturaleza y por ella con su Creador.

Gran desarrollo del espíritu de observación e imitación; grande ingenio, práctica, habilidad y sentido artístico se pone la construcción por muchachos de 11 a 16 años de los admirados trabajos manuales de los Exploradores de Logroño.

Unimos nuestra felicitación a las muchas que van recibiendo.

C. Benito Rodríguez

ESPECIALISTA. Reumatismo. — Gota. — Clásica Hemorroides. — Varices. — Ulceras. Curación radical sin operación. Medicina General. HERMANOS MOROY, 11, segundo.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: Prior, 1; M. Escuin, 1; A. la Orden, 2; C. Serres, 1; LA RIOJA, 1; Hijos de J. A. Martínez, 1; A. la Orden, 1; Párraga Inigo Hijos, 1.

PUEBLO DE CALAHORRA

Ya conoces con suficiencia la eficaz y meritoria labor que Asistencia a Frentes y Hospitales realiza. Pero la extensión que ha alcanzado, merced a su desvelo, ha sido también por la generosidad constante de la Rioja, principalmente de Logroño, que ha acogido con gran entusiasmo a esta Delegación, contribuyendo con una espléndida demostrativa de su elevado rango español. Es lo que tenéis que hacer, vecinos de Calahorra: proteger a Asistencia a Frentes y Hospitales mediante continuos donativos, cuyo destino es muy puro y necesario. Servirán para atender a los combatientes y heridos de guerra, demostrando así el patriotismo de Calahorra.

Entregad vuestro donativo en la Subdelegación de Calahorra.